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1. OSNIVANJE I DELATNOST

Privredno društvo ''NOVA PE ARA" a.d., Deliblato je osnovano kao poljoprivredno-industrijsko
preduze e u društvenoj svojini 1989. godine. ,
poljoprivrednih proizvoda i trgovinom na veliko i malo. Ugovorom o prodaji društvenog kapitala metodom 
javne aukcije broj 1-1427-1213 od 21. maja 2003 godine, Društvo je privatizovano i transformisano u 

rcijumu broj 
OV II 31/03 zastupao gospodin Branko Polovina. 

Društvo je registrovano kod Agencije za privredne registre Republike Srbije Rešenjem broj BD 
143118/2005 od 23. maja 2005 godine.  

Društvo se na osnovu podataka iz finansijskog izveštaja za 2016. godinu i 2017. godinu razvrstalo kao 
malo pravno lice.

2. OSNOVE ZA SASTAVLJANJE  FINANSIJSKIH IZVEŠTAJA I  UPOREDNI PODACI

(a) Osnove za sastavljanje  finansijskih izveštaja

Finansijski izveštaji pripremljeni su u skladu sa: 

62/2013),

standarda finansijskog izveštavanja (Službeni glasnik Republike Srbije broj 35/14), 

preduzetnike (Službeni glasnik Republike Srbije broj 95/2014),
Pravilnikom o obrascima i sadržini pozicija u obrascima finansijskih izveštaja za društva, 
zadruge i preduzetnike (Službeni glasnik Republike Srbije broj 95/2014 i broj 114/14),

preduzetnike (Službeni glasnik Republike Srbije broj 144/14)

Izuzev kako je navedeno niže, finansijski izveštaji Društva sastavljeni su u skladu
standardima finansijskog izveštavanja (MSFI). Finansijski izveštaji su sastavljeni prema konceptu 
istorijskih troškova.

Društvo je sastavilo ove finansijske izveštaje u skladu sa Zakonom o ra unovodstvu Republike Srbije (u
daljem tekstu "Zakon") objavljenim u Službenom glasniku Republike Srbije br. 61/2013 koji zahteva da
finansijski izveštaji budu pripremljeni u skladu sa svim prevedenim MSFI do 31. jula 2013. godine.
Posebni zahtevi Zakona odstupaju od MSFI zbog injenice da su usvojeni samo prevedeni standardi te
ovi finansijski izveštaji na sadrže efekte MSFI koji su objavljeni od 31. jula 2013. godine. Osim
pomenutog, Zakon zahteva odre ena prikazivanja i odre eni tretman ra una i stanja, što ima za
posledicu dodatna odstupanja od MSFI kao što sledi:

1 Društvo je ove finansijske izveštaje sastavilo u formatu propisanom od strane Ministarstva
finansija Republike Srbije, koji nije u skladu sa zahtevima  MRS 1 (revidiran)– “Prikazivanje
finansijskih izveštaja” i MRS 7 – “Izveštaj o tokovima gotovine“.

2 „Vanbilansna sredstva i obaveze“ su prikazana na obrascu bilansa stanja. Ove stavke po 
definiciji MSFI ne predstavljaju ni sredstva ni obaveze.
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2. OSNOVE ZA SASTAVLJANJE  FINANSIJSKIH IZVEŠTAJA  I  UPOREDNI PODACI (Nastavak)

(a) Osnove za sastavljanje finansijskih izveštaja (Nastavak)

3 Rešenje Ministarstva finansija Republike Srbije br. 401-00-896/2014-16 od 13. marta 2014. 

standarda finansijskog izve

dana sastavljanja priloženih finansijskih izveštaja nije prevedena nijedna dopuna odnosno 

postoji zva – Prihodi od ugovora sa kupcima; MSFI 9R –
Finansijski instrumenti.

(b)    Uporedni podaci

Uporedni podaci odnosno po etna stanja predstavljaju podatke sadržane u finansijskim izveštajima za
2016. godinu, korigovane za prezentaciju u skladu sa zahtevima Zakona o racunovodstvu Republike
Srbije, objavljenim u Službenom glasniku Republike Srbije br. 62/2013 i Pravilnika o sadrzini i formi
obrazaca finansijskih izvestaja za privredna drustva, zadruge i preduzetnike, objavljenom u Službenom
glasniku Republike Srbije br. 95/2014. Finansijski izveštaji Društva  su/nisu bili predmet nezavisne revizije 
i prikazani su u Izveštaju nezavisnog revizora od 24. aprila 2017.

3.

politike, primenjene prilikom sastavljanja finansijskih izveštaja Društva za 
2017

3.1.  Poslovni prihodi

na kupca, pod pretpostavkom da se iznos prihoda može pouzdano izmeriti. Prihodi od usluga se priznaju 
kada se usluga izvrši, odnosno za usluge koje se vrše u dužem periodu prihodi se priznaju srazmerno 

rodaje robe, proizvoda i usluga, prihodi 

robe, proizvoda i usluga i drugi prihodi nezavisno od vremena naplate.

3.2.  Poslovni rashodi

Poslovni rashodi predstavljaju sve troškove nastale u odnosu na fakturisanu realizaciju, a obuhvataju 

amortizaciju. Troškovi poslovanja obuhvataju i troškove opšteg karaktera i to: troškove reprezentacije, 

3.3.  Prihodi od kamata

Kamate nastale po osnovu plasmana i potraživanja iz poslovnih odnosa iskazuju se u okviru finansijskih 

finansijskih instrumenata diskontuje na neto sadašnju vrednost.
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3.4. Rashodi od kamata

Kamate nastale po osnovu obaveza iz poslovnih odnosa iskazuju se u bilansu uspeha u okviru 
finansijskih rashoda. Troškovi pozajmljivanja (kamate i drugi troškovi povezani sa kreditnim 

principom definisanim sa MRS 23 ili se kapitalizuju ukoliko ispunjavaju uslova za kapitalizaciju.

3.5. Kursne razlike

(a) Funkcionalna i valuta prikazivanja

na to da li RSD predstavlja funkcionalnu valutu Društva. 

(b) Transakcije i stanja

Transakcije u 
na dan transakcije ili na dan procene vrednosti ako su stavke ponovo odmeravane. Pozitivne i negativne 
kursne razlike nastale iz izmirenja takvih transakcija i iz prera
izraženih u stranim valutama na kraju godine, priznaju se u bilansu uspeha
odložene u kapitalu kao instrumenti zaštite tokova gotovine i instrumenti zaštite neto ulaganja.

Pozitivne i negativne kursne razlike koje nastaju po osnovu kredita i gotovine i gotovinskih ekvivalenata 
prikazuju se u bilansu uspeha u okviru pozicije „Finansijski prihodi / rashodi“. Sve druge pozitivne i 
negativne kursne razlike prikazuju se u bilansu uspeha u okviru pozicije „Ostali prihodi / rashodi“.

Promene u fer vrednosti monetarnih hartija od vrednosti izraženih u stranim valutama koje su klasifikovane 
kao raspoložive za prodaju, tretiraju se kao kursne razlike po osnovu promena u amortizovanoj vrednosti 
hartija od vrednosti i kao ostale promene u knjigovodstvenoj vrednosti hartija od vrednosti. Kursne razlike 
koje se odnose na promene u amortizovanoj vrednosti se priznaju u bilansu uspeha, a ostale promene u 
knjigovodstvenoj vrednosti se iskazuju u okviru kapitala.

bilansu uspeha kao deo gubitka ili dobitka na fer vrednosti. Kursne razlike na nemonetarnim finansijskim 

Funkcionalna i izveštajna valuta Društva je dinar (RSD). Transakcije izražene u stranoj valuti inicijalno se 

dan bilansa stanja. Sve kursne razlike priznaju se u bilansu uspeha perioda za koji se izveštava. 

Nemonetarne stavke u finansijskim izveštajima, koje se vrednuju po principu istorijskog troška izraženog 
u str
stavke koje su inicijalno priznate u visini procenjene poštene vrednosti izražene u stranoj valuti, 

procene.

3.6.  Ostali prihodi

smanjenja obaveza i

3.7.  Ostali rashodi

Ostali rashodi obuhvataju gubitke po osnovu prodaje i rashodovanja nematerijalnih ulaganja, osnovnih 

rashode.
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3.8.  Nematerijalna ulaganja

kapitalizuju se u iznosu troškova nastalih u sticanju i stavljanju u 
upotrebu softvera. Ovi troškovi se amortizuju tokom njihovog procenjenog veka upotrebe (2 do 5 godina). 

Izdaci vezani za razvoj ili održavanje kompjuterskih softverskih programa priznaju se kao trošak  u periodu 
kada nastanu. Izdaci direktno povezani sa identifikovanim i unikatnim softverskim proizvodima koje kontroliše 

kao nematerijalna ulaganja. Direktni troškovi obuhvataju troškove radne snage tima koji je razvio softver, kao 

korisnog veka upotrebe (ne duže od tri godine).

3.9. Nekretnine, postrojenja i oprema

Osnovna sredstva (nekretnine, postrojenja i oprema) su materijalna sredstva koja Društvo drži za 
isporuku robe ili pružanje usluga, za iznajmljivanje drugim licima ili u administrativne svrhe, i za koja se 

ekonomske koristi po osnovu tog sredstva priticati u Društvo i (b) kada nabavna vrednost ili cena koštanja 
tog sredstva može pouzdano da se izmeri.

se po nabavnoj vrednosti ili po ceni koštanja.

Nekretnine, postrojenja i oprema iskazuju se po nabavnoj vrednosti umanjenoj za akumuliranu ispravku 

tala, po osnovu instrumenata zaštite od 
.

Naknadni izdatak za nekretninu, postrojenje i opremu priznaje se kao sredstvo samo kada se tim 
izdatkom poboljšava stanje sredstva izn

nka tog 

koristi od upotrebe tog sredstva. Dobici ili gubici po osnovu prodaje ili otpisa osnovnog sredstva (kao 
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3.10.  Amortizacija osnovnih sredstava

toku godine.

Stope amortizacije koje su u primeni, za glavne grupe osnovnih sredstava, su:
U %

2,50 - 5,00
Kancelarijska oprema, nameštaj i sl. 12,50

20,00
Kamioni 14,30
Traktori                16,50
Ostala oprema                18,00

3.11. Finansijski instrumenti

a)

Finansijska sredstva po fer vrednosti bilansu uspeha su 
finansijska sredstva koja se drže radi trgovanja. Finansijsko sredstvo se klasifikuje u ovu kategoriju 

koja se drže radi trgovanj
Na dan 31. decembra 2017. godine Društvo nema 

b) Zajmovi i potraživanja

Zajmovi i potraživanja predstavljaju nederivatna finansijska sredstva sa fiksnim ili utvrdivim rokovima 

druga potraživanja“ i “gotovinu i gotovinske ekvivalente.“ 

Potraživanja po osnovu prodaje

Potraživanja po osnovu prodaje obuhvataju sva potraživanja za prodate proizvode, robu i usluge u zemlji i 
inostranstvu. Potraživanja od kupaca koja se mere po vrednosti iz fakture, situacije, odnosno druge 

na dan transakcije (Napomena 3.5.). Ispravka vrednosti se vrši 
prilikom sastavljanja finansijskih izveštaja,
potraživanja neizvesna. Društvo nenaplativa potraživanja isknjižava iz evidencije na osnovu sudske 
odluke ili na osnovu odluke direktora.

Hartije od vrednosti kojima se trguje, iskazuju se po fer (tržišnoj) vrednosti. Efekti promene fer vrednosti 
obuhvataju se kao rashodi i prihodi perioda.

Gotovinski ekvivalenti i gotovina

Gotovina i gotovinski ekvivalenti obuhvataju: novac u blagajni, depozite po 

ja.
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c) Finansijska sredstva raspoloživa za prodaju

Finansijska sredstva raspoloživa za prodaju predstavljaju nederivativna sredstva koja su svrstana u ovu 
kategoriju ili nisu klasifikovana ni u jednu drugu 

Ukoliko 
za finansijska sredstva raspoloživa za prodaju ne postoji aktivno tržište, ukoliko su sa fiksnim rokom

metoda efektivne kamatne stope.

d)

n deo finansijskih sredstava koja se drže do 

od d

e) Priznavanje i merenje

finansijska sredstva koja se ne iskazuju po fer vrednosti 
bilansu uspeha.
iskazuju u bilansu uspeha inicijalno se priznaju po fer vrednosti, a transakcioni troškovi terete troškove 

finansijskog sredstva ili ako je to pravo preneto i Društvo je u suštini prenelo sve rizike i koristi od 
vlasništva nad sredstvima. Finansijska sredstva raspoloživa za prodaju i finansijska sredstva po fer 

se efekti promena u fer vrednosti iskazuju u bilansu uspeha”, prikazani su  u bilansu uspeha u okviru 
pozicije ostali prihodi/(rashodi) neto, u periodu u kome su nastali.

iskazuju u bilansu uspeha priznaje se u bilansu uspeha kao deo ostalih prihoda kada se utvrdi pravo 
Društva na naplatu.

Obaveze po kreditima

Obaveze po kreditima se inicijalno priznaju po fer vrednosti priliva, bez nastalih transakcionih troškova. U 
narednim periodima obaveze po kreditima se 
ostvarenog priliva (umanjenog za transakcione troškove) i iznosa otplata, priznaju se u bilansu uspeha u 

Obaveze po kreditima se kl
da odloži izmirenje obaveza za najmanje 12 meseci nakon datuma bilansa stanja.
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3.12. Zalihe

vrednosti, ako je niža. Kada se materijal proizvodi i dalje koristi u narednoj fazi procesa proizvodnje, 
njegova procena se vrši u visini troškova proizv

Zalihe gotovih proizvoda i proizvodnje u toku se vrednuju po nižoj od cene koštanja i neto prodajne 
vrednosti. Cena koštanja gotovih proizvoda i proizvodnje u toku obuhvata troškove projektovanja, 

st je 

prodaje.

porezi (osim onih koje Društvo može naknadno da povrati od poreskih vlasti), troškovi prevoza, 
manipulativni troškovi i drugi troškovi koji se mogu direktno pripisati sticanju zaliha robe.

3.13.  Stalna sredstva namenjena prodaji 

Društvo priznaje i iskazuje stalno sredstvo kao sredstvo namenjeno prodaji ako se njegova 
knjigovodstvena vrednost može prvenstveno povratiti kroz prodajnu transakciju, a ne kroz nastavak 

Stalno sredstvo namenjeno prodaji meri se po nižem iznosu od knjigovodstvene i fer (poštene) vrednosti 
umanjene za troškove prodaje.

Knjigovodstvena vrednost je sadašnja vrednost iskazana u poslovnim knjigama. Fer (poštena) vrednost je 
iznos za  koji sredstvo može da bude razmenjeno ili obaveza izmirena 

Troškovi prodaje su troškovi koji se mogu direktno pripisati prodaji sredstva, koji ne obuhvataju 
finansijske troškove i troškove poreza na prihod.

3.14

garantnom roku, rezervisanja za troškove 
obnavljanja prirodnih bogatstava, rezervisanja za zadržane kaucije i depozite, rezervisanja za troškove 

izmirenje obaveza i kada iznos obaveze može pouzdano da se proceni.
          

procenu izdataka koji je potreban za izmirenje sadašnje obaveze na dan bilansa stanja.

3.15.  Penzijske i ostale naknade zaposlenima

zarade zaposlenih. Svi troškovi doprinosa priznaju se u bilansu uspeha u periodu na koji se odnose. 
Društvo nema dodatnih obaveza za naknade zaposlenima po ovom osnovu.
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3.16

procenu stavki sadržanih u poreskoj prijavi sa stanovišta okolnosti u kojima primenjiva poreska regulativa 

remene 

vanja sredstva ili obaveze u nekoj drugoj transakciji osim 
poslovne kombinacije koja u trenutku 

poreskim 

Odloženo poresko sredstvo se priznaje do 

Društva, o

Poreski propisi Republike Srbije priznaju sve pozicije Bilansa stanja u iznosima iskazanim u skladu sa 
MSFI osim nekretnina, postrojenja i opreme i nematerijalnih ulaganja za koje se troškovi amortizacije 
priznaju po posebnim amortizacionim stopama. Shodno tome, odloženi poreski efekti su priznati na 

dstvene vrednosti u skladu sa politikom i amortizacije koju 
priznaju poreski propisi.

- Odložena poreska sredstva i poreske 

ostaje za raspodelu.  

4.

razumnih pretpostavki, koje imaju efekta na prezentirane vrednosti sredstava i obaveza, obelodanjivanje
potencijalnih potraživanja i obaveza na dan sastavljanja finansijskih izveštaja, kao i prihoda i rashoda u 
toku izveštajnog perioda. Ove procene i pretpostavke su zasnovane na informacijama raspoloživim na 
dan sastavljanja finansijskih izveštaja.U nastavk

j godini.

4.1. Amortizacija i stope amortizacije

nekretnina, postrojenja i opreme i nematerijalnih ulaganja. Jednom godišnje Društvo procenjuje 
ekonomski vek na osnovu trenutnih 
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4.    (Nastavak)

4.2. Ispravka vrednosti potraživanja

Ispravka vrednosti potraživanja se vrši na osnovu procene rukovodstva zasnovanoj na analizi 
potraživanja od kupaca, istorijskih otpisima, kreditnim sposobnostima kupaca i promenama u uslovima 

4.3. Ispravka vrednosti zaliha

Ispravka vrednosti zaliha se vrši na osnovu procene njihove neto prodajne cene na tržištu. Jednom 
godišnje Društvo procenjuje opravdanost visine ispravke vrednosti zaliha na osnovu trenutnih 

4.4. Fer vrednost

Poslovna politika Društva je da obelodani informacije o fer vrednosti 

knjigovodstvene vrednosti. U Republici Srbiji ne postoji dovoljno tržišnog iskustva, kao ni stabilnosti i 
likvidnosti kod kupovine i prodaje potraživanja i ostale finansijske aktive i pasive, pošto z

po kojoj se imovina vodi u poslovnim
rukovodstva Društva, iznosi u ovim finansijskim izveštajima odražavaju vrednost koja je u datim 
okolnostima, najverodostojnija i najkorisnija za potrebe izveštavanja. 

4. PRIHODI OD PRODAJE

Prihodi od prodaje se odnose na:
u RSD 000

2017. 2016.

626 1,308
Prihodi od prodaje proizvoda i usluga ostalim povezanim pravnim 

30 3,202
Prihodi od prodaje 192,288 155,110
Prihodi od prodaje gotovih proizvoda i usluga na inostranom 
tržištu - 3,353

Ukupno 192,944 162,973

5. PROMENE VREDNOSTI ZALIHA 

P odnosi na:
u RSD 000

2017. 2016.

nedovršenih usluga - 4,788
Smanjenje vrednosti zaliha nedovršenih i gotovih proizvoda i 
nedovršenih usluga (2,920) -

Ukupno (2,920) 4,788
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6. OSTALI POSLOVNI PRIHODI

Ostali poslovni prihodi se odnose na:
u RSD 000

2017. 2016.

Prihodi od premija, subvencija, dotacija, regresa, kompenzacija i 
213 491

Ukupno 213 491

7. NABAVNA VREDNOST PRODATE ROBE

Nabavna vrednost prodate robe se odnose na:
u RSD 000

2017. 2016.

Nabavna vrednost prodate robe 548 1,088

Ukupno 548 1,088

8. TROŠKOVI MATERIJALA

Troškovi materijala se odnose na:
u RSD 000

2017. 2016.

Troškovi materijala za izradu 116,077 93,581
Troškovi ostalog materijala (režijskog) 2,893 1,897
Troškovi goriva i energije 13,558 13,254
Troškovi rezervnih delova 2,325 1,721

Ukupno 134,853 110,453

9. TROŠKOVI ZARADA

Troškovi zarada se odnose na:
u RSD 000

2017. 2016.

Troškovi zarada i naknada zarada (bruto) 21,391 23,287
Troškovi poreza i doprinosa na zarade i naknade zarada na teret 
poslodavca 3,836 4,345

upravljanja i nadzora 8,801 2,706
naknade 506 5,324

Ukupno 34,534 35,662



  

NAPOMENE UZ FINANSIJSKE IZVEŠTAJE
31. decembar 2017. i 2016. godine 

11

10. TROŠKOVI AMORTIZACIJE I REZERVISANJA

Troškovi amortizacije se odnose na:
u RSD 000

2017. 2016.

Troškovi amortizacije 4,824 5,480

Ukupno 4,824 5,480

11. OSTALI POSLOVNI RASHODI 

Ostali poslovni rashodi se odnose na:
u RSD 000

2017. 2016.

- 271
Troškovi transportnih usluga 434 499
Troškovi usluga održavanja 4,311 1,464
Troškovi zakupnina 2,585 2,589
Troškovi ostalih usluga 1,189 932
Troškovi neproizvodnih usluga 1,325 1,711
Troškovi reprezentacije 240 260
Troškovi premija osiguranja 860 371
Troškovi platnog prometa 448 532

7 7
Troškovi poreza 1,919 4,364
Ostali nematerijalni troškovi 2,062 1,228

Ukupno 15,380 14,228

12. FINANSIJSKI PRIHODI

Finansijski prihodi se odnose na:
u RSD 000

2017. 2016.

114 20
4,080 100

Ukupno 4,194 120
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13. FINANSIJSKI RASHODI

Finansijski rashodi se odnose na:
u RSD 000

2017. 2016.

5,723 3,455
217 210

Ostali finansijski rashodi - 266

Ukupno 5,940 3,931

14. OSTALI  PRIHODI

Ostali prihodi se odnose na:
u RSD 000

2017. 2016.

Dobici od prodaje nematerijalne imovine, nekretnina, postrojenja i 
opreme 2,859 2,780
Dobici od prodaje materijala 248 706
Viškovi 49 108

potraživanja 876 568
Prihodi od smanjenja obaveza 913 455
Ostali nepomenuti prihodi 240 397

Ukupno 5,185 5,014

15. OSTALI RASHODI

Ostali rashodi se odnose na:
u RSD 000

2017. 2016.

Gubici od prodaje materijala 40 0
Manjkovi 82 1
Rashodi po osnovu direktnih otpisa potraživanja 1 571
Rashodi po osnovu rashodovanja zaliha materijala i robe 44 30
Ostali nepomenuti rashodi 206 30

Ukupno 373 632
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16. POREZ NA DOBIT

U RSD 000
2017. 2016.

215 -
Odloženi poreski prihod/rashod perioda (558) 126

Ukupno (343) 126

Odloženi porez na dobit
U RSD 000 

Bilans uspeha Bilans stanja
2017. 2016. 2017. 2016.

Odložena poreska sredstva / obaveze
- - 5,668 5,542

knjigovodstvene vrednosti sredstava i 
njihove poreske vrednosti

(558) 126 (558) 126

Stanje na kraju godine (558) 126 5110 5,668
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18. NEKRETNINE, POSTROJENJA I OPREMA

Nekretnine, postrojenja i oprema 
u RSD 000

2017. 2016.

Poljoprivredno i ostalo zemljište 276,643 276,643
10,442 11,423

Postrojenja i oprema 21,453 9,704

Ukupno 308,538 297,770

(u 000 RSD)

OPIS
Poljoprivredn

o I ostalo 
zemljište objekti

Postrojenja i 
oprema

NPO u 
pripremi UKUPNO

020 022 023 026

NABAVNA VREDNOST
Stanje, na kraju prethodne 

godine 
                        

276,643
                           

47,539 
                         

77,965
                                

-
                

402,147
                                 

-
                                     

-
                                  

- 16,230                          
                     

16,230

Prenos sa investicija u toku 
                            

-
                                     

-
                          

16,230
                        

(16,230)
                           

-

Rashodovano u toku godine 
                                 

-
                                     

-
                              

-
                                

-
                         

-

-                                    
                                     

-
                             

(4,855)
                                

-
                      

(4,855)

Revalorizacija 
                                 

-
                                     

-
                                  

-
                                

-
                           

-

Stanje, na kraju godine 276,643 
                           

47,539 
                         

89,340
                                

- 413,522

KUMULIRANA ISPRAVKA 
VREDNOSTI 
Stanje na kraju prethodne 

godine 
                                 

-
                         

36,116
                         

68,261
                                

-
                  

104,377
                                 

-
                           

981
                           

3,843
                                

- 4,824
IV akumulirana u 

rashodovanim sredstvima 
                                 

-
                               

-
                              

-
                                

-
                         

-

sredstvima 
                                 

-
                             

-
                             

(4,217)
                                

-
                      

(4,217)

Revalorizacija 
                                 

-
                                  

-
                                  

-
                                

-
                           

-

Stanje, na kraju godine 
                                 

-
                         

37,097
                         

67,887
                                

-
                  

104,984

Neto sadašnja vrednost 31. 
decembar 2017.

                        
276,643 

                           
10,442

                         
21,453

                                
- 308,538

Neto sadašnja vrednost 31. 
decembar 2016.

                        
276,643

                           
11,423

                         
9,704

                                
-

                  
297,770



  

NAPOMENE UZ FINANSIJSKE IZVEŠTAJE
31. decembar 2017. i 2016. godine 

15

19. ZALIHE

Zalihe se odnose na:
u RSD 000

2017. 2016.
Materijal 3,097 6,045
Rezervni delovi 1,103 1,871
Alat i inventor 896 879
Nedovršena proizvodnja 12,255 6,483
Gotovi proizvodi u skladištu 39,115 47,807
Roba u magacinu 154 155
Roba u prometu na veliko - 622
Roba u prometu na malo 77 115

Stanje na dan 31. Decembra 56,697 63,977

20.

se odnose na:
u RSD 000

2017. 2016.

zalihe i usluge 1,752 27

Stanje na dan 31. Decembra 1,752 27

21. POTRAŽIVANJA PO OSNOVU PRODAJE

Potraživanja po osnovu prodaje se odnose na:
u RSD 000

2017. 2016.

Kupci u zemlji ostala povezana lica - 149
Kupci u zemlji 17,996 12,785
Kupci u inostranstvu 4,077 4,249

Stanje na dan 31. Decembra 22,073 17,183

22. DRUGA POTRAŽIVANJA

Druga potraživanja se odnose na:
u RSD 000

2017. 2016.

Potraživanja od zaposlenih 510 571
Potraživanja za više 462 380
Potraživanja za naknade zarada koje se refundiraju - 22

Stanje na dan 31. Decembra 972 973
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23.

finansijski plasmani se odnose na:
u RSD 000

2017. 2016.
Otkupljene sopstvene akcije namenjene prodaji i otkupljeni 
sopstveni udeli namenjeni prodaji ili poništavanju - 9,872

Stanje na dan 31. Decembra - 9,872

Društvo je u toku 2017. godine na osnovu Odluke poništilo otkupljene sopstvene akcije u iznosu od RSD 
9,872 hiljada.

24. GOTOVINSKI EKVIVALENTI I GOTOVINA

Gotovinski ekvivalenti i gotovina se odnose na:
u RSD 000

2017. 2016.

354 447
Blagajna 21 6

74 77

Stanje na dan 31. Decembra 449 530

25. POREZ NA DODATU VREDNOST I AKTIVNA VREMENSKA 

Porez na dodatu vrednost i aktivna se odnose na:
u RSD 000

2017. 2016.

Porez na dodatu vrednost u primljenim fakturama po opštoj stopi 
126 89
381 283

Odložena poreska sredstva 5,110 5,668

Stanje na dan 31. Decembra 5,617 6,040
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26. KAPITAL I REZERVE

Kapital i rezerve se odnose na:
u RSD 000

2017. 2016.

Akcijski kapital 92,050 101,922
Emisiona premija - 265
Revalorizacione rezerve po osnovu  revalorizacije nematerijalne 
imovine,nekretnina, postrojenja i opreme 106,126 106,126
Otkupljene sopstvene akcije - (9,872)

63,751 61,448
2,391 2,038

Stanje na dan 31. Decembra 264,318 261,927

dan 31. decembra 2017. godine je prikazana u narednoj 
tabeli :

Broj akcija % U RSD 000
Polovina Branko 51,761 47.46% 43,685
Drobnjak Miljko 51,761 47.46% 43,685
Ostali 5,546 5,08% 4,680
UKUPNO: 109,068 100% 92,050

Društvo je u 2017. godini ostvarilo neto dobitak u iznosu od RSD 2,391 hiljada.

27. E OBAVEZE

u RSD 000
2017. 2016.

77,007 90,219

Stanje na dan 31. decembra 77,007 90,219

banka a.d., 
Beograd i ProCredit bank a.d., Beograd.
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28. K

u RSD 000
2017. 2016.

13,347 -
zajmova koji dospeva do jedne godine 18,005 15,639

Stanje na dan 31. decembra 31,352 15,639

ProCredit 
bank a.d., Beograd.

29. PRIMLJENI AVANSI

Obaveze za primljene avanse se odnose na:
u RSD 000

2017. 2016.

Primljeni avansi, depoziti i kaucije 5,674 3,686

Stanje na dan 31. decembra 5,674 3,686

30. OBAVEZE IZ POSLOVANJA

u RSD 000
2017. 2016.

776 -
3,511 7,924

Ostale obaveze iz poslovanja 4,630 -

Stanje na dan 31. decembra 8,917 7,924
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31.

u RSD 000
2017. 2016.

Obaveze za neto zarade i naknade zarada, osim naknada zarada 
koje se refundiraju 1,290 1,210
Obaveze za porez na zarade i naknade zarada na teret 
zaposlenog 137 123
Obaveze za doprinose na zarade i naknade zarada na teret 
zaposlenog 1,477 1,511
Obaveze za poreze i doprinose na zarade i naknade zarada na 
teret poslodavca 1,226 1,739
Obaveze za neto naknade zarada koje se refundiraju - 14
Obaveze za poreze i doprinose na naknade zarada na teret 
zaposlenog koje se refundiraju - 5
Obaveze za poreze i doprinose na naknade zarada na teret 
poslodavca koje se refundiraju - 3
Obaveze prema zaposlenima 25 701

i nadzora 2,970 240

Stanje na dan 31. decembra 7,125 5,546

32. OBAVEZE PO OSNOVU POREZA NA DODATU VREDNOST I OSTALIH JAVNIH PRIHODA I 

u RSD 000
2017. 2016.

Obaveze za porez na dodatu vrednost po izdatim fakturama po 
opštoj stopi (osim primljenih avansa) 29 7
Obaveze za porez na dodatu vrednost po osnovu razlike 

862 578
Obaveze za poreze, carine i druge dažbine iz nabavke ili na teret 
troškova 647 869
Ostale obaveze za poreze, doprinose i druge dažbine 167 105

Stanje na dan 31. decembra 1,705 1,559
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33. VANBILANSNA EVIDENCIJA

Vanbilansna evidencija se odnosi na:
u RSD 000

2017. 2016.

roba na skladištu 35,643 32,028
1 1

Potraživanja od kupaca u EUR 35 35
Primljeni krediti u EUR 728 857
Obaveze za tudju robu na skladištu (32,643) (32,028)

(1) (1)
Obaveze za potraživanja od kupaca u EUR (35) (35)
Obaveze za primljeni krediti u EUR (728) (857)

Stanje na dan 31. decembra - -

34. SUDSKI SPOROVI

Društvo na dan 31.12.2017.

35. FINANSIJSKI ISTRUMENTI

Upravljanje rizikom kapitala

Cilj upravljanja kapitalom je da Društvo zadrži sposobnost da nastavi sa svojim poslovanjem u 

troškove kapitala, a vlasnicima obezbedi prinos na kapital. Društvo prati kapital na osnovu koeficijenta 
uštva i njegovog ukupnog kapitala.

Lica koja kontrolišu finansije na nivou Društva ispituju strukturu kapital na godišnjem nivou.

U RSD 000
2017. 2016.

Zaduženost a) 108,359 105,858
Gotovina i gotovinski ekvivalenti 449 530

Neto zaduženost 107,910 105,328

Kapital b) 264,318 261,927

Racio neto dugovanja  prema kapitalu 0,4 0.4

a) obaveze

b)
od vrednosti za prodaju i akumuliranu dobit.



  

NAPOMENE UZ FINANSIJSKE IZVEŠTAJE
31. decembar 2017. i 2016. godine 

21

35. FINANSIJSKI ISTRUMENTI (Nastavak)

finansijskim instrumentima

sve vrste finansijskih sredstava i obaveza obelodanjeni su u napomeni 3 ovih finansijskih izveštaja.

Kategorije finansijskih instrumenata

U RSD 000
2017. 2016.

Finansijska sredstva
Potraživanja po osnovu prodaje 22,073 17,183
Druga potraživanja 972 973
Gotovina i gotovinski ekvivalenti 449 530

23,494 18,686

Finansijske obaveze
77,007 90,219
31,352 15,639
8,917 7,924

117,276 113,782

Osnovni finansijski instrumenti Društva su gotovina i gotovinski ekvivalenti, potraživanja, obaveze po 

niže navedenim rizicima.

Ciljevi upravljanja finansijskim rizicima

sagledavaju na vremenskoj osnovi i prevashodno se izbegavaju smanjenjem izloženosti Društva ovim 
rizicima. Društvo ne koristi nikakve finansijske instrumente kako bi izbeglo uticaj finansijskih rizika na 
poslovanje iz razloga što takvi instrumenti nisu u širokoj upotrebi, niti postoji organizovano tržište takvih 
instrumenata u Republici Srbiji.

Tržišni rizik

U svom poslovanju Društvo je izloženo finansijskim rizicima od promena kurseva stranih valuta i promena 
kamatnih stopa.

izloženosti Društva trž
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35. FINANSIJSKI ISTRUMENTI (Nastavak)

Devizni rizik

Društvo je izloženo deviznom riziku prvenstveno preko potraživanja od kupaca iz inostranstva, 

posebne finansijske instrumente kao zaštitu od rizika, obzirom da u Republici Srbiji takvi instrumenti nisu 

Stabilnost ekonomskog okruženja u kojem Društvo posluje, u velikoj meri zavisi od mera Vlade u privredi i 

Knjigovodstvena vrednost monetarnih sredstava i obaveza iskazanih u stranoj valuti na datum 

U RSD 000
Sredstva Obaveze

31. decembar 31. decembar 31. decembar 31. decembar 
2017. 2016. 2017. 2016.

EUR 4,151 4,326 95,042 105,889

detalje analize osetljivosti Društva na porast i smanjenje od 10% kursa dinara u odnosu na date strane 
valute. Stopa osetljivosti se koristi pri internom prikazivanju deviznog rizika i predstavlja procenu 

per

U RSD 000
31. decembar 31. decembar 31. decembar 31. decembar 

2017.
10%

2016.
10%

2017.
(10%)

2016.
(10%)

EUR -9,089 -10,156 9,089 10,156
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35. FINANSIJSKI ISTRUMENTI (Nastavak)

Kreditni rizik

dugovanja prema Društvu izmire u potpunosti i na vreme, što bi imalo za rezultat finansijski gubitak za 
raživanja od kupaca na dan bilansa. 

Potraživanja od kupaca sastoje se od velikog broja komitenata.

U RSD 000
3,934

Bambi trade d.o.o., Kolašin 3,508
SZPR Fiorini, Mihajlovac 2,637
Pekara Kraljev Dvor, Kragujevac 2,330
Filip komerc d.o.o., Beograd 1,427

706
663

CID d.o.o., Slovenija 552
Ostali 6,316
Ukupno 22,073

Struktura potraživanja od kupaca na dan 31. decembra 2017. godine prikaza je u tabeli koja sledi:
U RSD 000

Bruto 
izloženost

Ispravka 
vrednosti

Neto 
izloženost

Nedospela potraživanja od kupaca 13,128 13,128
Dospela, ispravljena potraživanja od kupaca
Dospela, neispravljena potraživanja od kupaca 8,945 8,945

22,073 22,073

Rizik likvidnosti

ao i održavanjem 
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35. FINANSIJSKI ISTRUMENTI (Nastavak)

Tabele rizika likvidnosti i kreditnog rizika

zasnovani su na nediskontovanim tokovima gotovine nastalim na osnovu finansijskih sredstava na 

Do

U RSD
31.12.2017.

Manje 
od 

mesec 
dana

1-3
Meseca

Od 3 
meseca 

do jedne 
godine

Od 1 do 
5

godina
Preko 5 
godina Ukupno

Nekamatonosna 23,494 23,494

zasnovani su na nediskontovanim tokovima gotovine nastalim na osnovu finansijskih obaveza na osnovu 
kve obaveze namiri.
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35. FINANSIJSKI ISTRUMENTI (Nastavak)

Fer vrednost finansijskih instrumenata

vrednost na dan 31. decembra 2017. i 31. decembra 2016. godine.

31.decembar 2017. 31.decembar 2016.
Knjigovodstvena Knjigovodstvena

Vrednost
Fer 
vrednost vrednost

Fer 
vrednost

Finansijska sredstva
Potraživanja po osnovu 
prodaje 22,073 22,073 17,183 17,183
Druga potraživanja 972 972 973 973
Gotovina i gotovinski 
ekvivalenti 449 449 530 530

23,494 23,494 18,686 18,686

Finansijska obaveze
77,007 77,007 90,219 90,219

obaveze 31,352 31,352 15,639 15,639
Obaveze prema 

avansa 8,917 8,917 7,924 7,924

117,276 117,276 113,782 113,782

Pretpostavke za procenu trenutne fer vrednosti finansijskih instrumenata

koje bi se mogle koristiti za potrebe obelodanjivanja fer vrednosti finansijskih sredstava i obaveza, 

ciljem da se dobije relevantna 
procena tržišne vrednosti finansijskih instrumenata na dan bilansa.





A.D.NOVA PEŠČARA 
Broj:__47_______ 
Datum: 25.01.2018. 
DELIBLATO 
 
 
 
                                   GODIŠNJI  FINANSIJSKI  IZVEŠTAJ 
 
 
 
      A.D.Nova Peščara Deliblato za period od 01.01.2017 do 31.12.2017.godine 
 
 
Na osnovu izvršenog popisa utvrđeno je stanje zaliha sirovina i materijala po radnim jedinicama 
 
RJ RATARSTVO                POPIS                     VIŠAK             MANJAK          RASHOD 
- sirovine i materijal        1.714.507,89                         
- gorivo i mazivo                393.360,73 
- rezervni delovi              1.012.420,98 
- ostali materijal                 180.515,07                                                 
 SVEGA                          3.300.804,67                                                                        
 
RJ FSH 
- sirovine i materijal           662.579,26               49.314,60           68.208,89          
- ostali materijal                   19.563,77  
- ambalaža                            26.171,50    
 SVEGA                             708.314,53               49.314,60           68.208,89          
 
RJ MLIN  
- sirovine i materijal      35.360.871,00                                                                                                     
- pomoćni materijal            360.656,12 
- rezervni delovi                   90.976,19 
- ostali materijal                   46.516,95 
- ambalaža                            14.280,00     
SVEGA                         35.873.300,26      
 
 
SITAN INVENTAR           856.032,08                                                                    37.428,26    
SVEGA                               856.032,08                                                                    37.428,26 
    
Ukupne zalihe sirovina i materijala na dan 31.12.2017 godine iznose 40.738.451,54 dinara. 



 
    ZALIHE GOTOVIH PROIZVODA NA DAN 31.12.2017  godine 
 
 
M L I N  
 
BRAŠNO T-400,T-500 I RINFUZ                        3.524.825,00 
STOČNO BRAŠNO I RINFUZ                                396.942,00 
SITNO ŽITO IPASPALJ                                            48.278,00  
                                                  --------------------------------------------- 
                                                                               3.970.045,00 
 
 
F S H  
 
PREMIKSI,                                                                 54.420,50 
                                                   -------------------------------------------- 
                                                                                      54.420,50 
 
 
RATARSTVO  
 
MER.SOJA ZRNO ROD 2017.                            23.411.475,00 
MERK.KUKURUZ ROD 2017                            11.676.720,00 
                                                 -------------------------------------------------------- 
                                                                              35.088.195,00 
 
 
PRODAVNICA MLIN BELIH ŽITA                           2.380,00 
 
 
 
UKUPNE ZALIHE GOTOVIH PROIZVODA    39.115.040,50        
 
 
 
 
 
 
 
 
          



         ZALIHE ROBE I MALOPRODAJE NA DAN 31.12.2017 GODINE 
 
 
 
 
 
Prodavnica Mlin belih žita                                        / 
Prodavnica Banat                                                14.984,76 
Roba bez koncentrata i brašna                                  /    
BENZINSKA PUMPA                                       61.751,10 
ROBA                                                               154.500,00 
                                      ------------------------------------------------------ 
                                                                          231.235,86 
 
  
 
ZALIHE NEDOVRŠENE PROIZVODNJE NA DAN 31.12.2017. GODINE  
 
RATARSTVO        12.254.953,00 



 
 
 
 
PROIZVODNJA U MLINU OD 01.01.2017  DO 31.12.2017  GODINE 
 
 
 
BRAŠNO T-500                                  4.755.403  KG 
BRAŠNO T-400                                       74.370  KG  
GRIZ                                                              545  KG 
STOČNO BRAŠNO                             1.579.429  KG  
PASPALJ                                                   44.740  KG  
SITNO ŽITO                                              56.233  KG    
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IZVEŠTAJ NEZAVISNOG REVIZORA  

 

SKUPŠTINI AKCIONARA "NOVA PEŠČARA", DELIBLATO 
 
 
Izveštaj o redovnom godišnjem finansijskom izveštaju 
 
Izvršili smo reviziju priloženog redovnog godišnjeg finansijskog izveštaja akcionarskog 
društva "Nova peščara", Deliblato (u daljem tekstu "Društvo") koji obuhvata bilans stanja na 
dan 31. decembra 2017. godine i odgovarajući bilans uspeha, izveštaj o ostalom rezultatu, 
izveštaj o promenama na kapitalu i izveštaj o tokovima gotovine za godinu koja se završava 
na taj dan, kao i pregled značajnih računovodstvenih politika i napomene uz finansijski 
izveštaj. 
 
Odgovornost rukovodstva za godišnje finansijske izveštaje 
 
Rukovodstvo Društva je odgovorno za sastavljanje i istinito prikazivanje ovog finansijskog 
izveštaja u skladu sa računovodstvenim propisima važećim u Republici Srbiji, kao i za one 
interne kontrole koje rukovodstvo odredi kao neophodne u pripremi finansijskog izveštaja 
koji ne sadrže materijalno značajne pogrešne iskaze, nastale usled kriminalne radnje ili 
greške. 
 
Odgovornost revizora 
 
Naša odgovornost je da izrazimo mišljenje o priloženom redovnom godišnjem  finansijskom 
izveštaju na osnovu izvršene revizije. Reviziju smo izvršili u skladu sa Zakonom o reviziji 
Republike Srbije i standardima revizije primenljivim u Republici Srbiji. Ovi standardi nalažu 
da se pridržavamo etičkih zahteva i da reviziju planiramo i izvršimo na način koji 
omogućava da se, u razumnoj meri, uverimo da finansijski izveštaj ne sadrži materijalno 
značajne pogrešne iskaze.  
 
Revizija uključuje sprovođenje postupaka radi pribavljanja revizorskih dokaza o iznosima i 
obelodanjivanjima datim u redovnom godišnjem finansijskom izveštaju. Odabrani postupci 
su zasnovani na revizorskom prosuđivanju, uključujući procenu rizika postojanja materijalno 
značajnih pogrešnih iskaza u redovnom godišnjem finansijskom izveštaju, nastalih usled 
kriminalne radnje ili greške. Prilikom procene ovih rizika, revizor sagledava interne kontrole 
koje su relevantne za sastavljanje i istinito prikazivanje redovnog godišnjeg finansijskog 
izveštaja, radi osmišljavanja revizorskih postupaka koji su odgovarajući u datim 
okolnostima, ali ne u cilju izražavanja mišljenja o delotvornosti internih kontrola pravnog 
lica. 
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Revizija takođe uključuje ocenu adekvatnosti primenjenih računovodstvenih politika i 
opravdanosti računovodstvenih procena, izvršenih od strane rukovodstva, kao i ocenu opšte 
prezentacije redovnog godišnjeg finansijskog izveštaja.  
 
Smatramo da su pribavljeni revizorski dokazi dovoljni i odgovarajući i da obezbeđuju osnov 
za izražavanje našeg mišljenja sa rezervom.  
 
Osnov za mišljenje sa rezervom 
 

• Društvo nema adekvatno organizovano vođenje knjigovodstva troškova i učinaka čiji se 
rezultati stanja učinaka uključuju u finansijsko knjigovodstvo prilikom izrade godišnjih 
finansijskih izveštaja. Društvo iz finansijskog knjigovodstva preuzima sve troškove 
perioda, a ne samo one koji ulaze u cenu koštanja gotovih proizvoda, suprotno 
standardu MRS 2 - Zalihe. S obzirom na navedeno, nismo bili u mogućnosti da se 
uverimo u istinitost i objektivnost iskazanih vrednosti zaliha gotovih proizvoda i 
nedovršene proizvodnje koje na dan 31. decembra 2017. godine iznose RSD 51,370 
hiljada, promene vrednosti zaliha u bilansu uspeha, kao ni da kvantifikujemo 
eventualne efekte koje bi na finansijske izveštaje imale korekcije zaliha po ovom osnovu. 
 

• Društvo je, sa stanjem na dan 31. decembra 2017. godine, u okviru ukupnih potraživanja 
iskazalo potraživanja po osnovu prodaje u bruto iznosu od RSD 22,073 hiljade, bez 
pripadajuće ispravke vrednosti potraživanja. Analizom starosne strukture potraživanja, 
utvrdili smo da Društvo u svojim poslovnim knjigama ima evidentirana potraživanja od 
kupaca u zemlji i inostranstvu od čijeg roka za naplatu je prošlo više od godinu dana, a 
za koja nije izvšreno obezvređenje u iznosu od RSD 8,948 hiljade. Na bazi prethodno 
navedenog smatramo da Društvo nije u potpunosti postupilo u skladu sa MRS 39 – 
„Finansijski instrumenti: priznavanje i odmeravanje“, koji nalaže da se potraživanja po 
osnovu prodaje, posle početnog priznavanja, vrednuju po amortizovanoj vrednosti kada 
postoje objektivni dokazi o umanjenju vrednosti potraživanja. Društvo nije izvršilo 
objektivnu procenu naplativosti gore pomenutih potraživanja u skladu sa standardom i 
nije sprovelo adekvatno obezvređenje potraživanja na teret rashoda tekućeg perioda. 

 

• Društvo je u finansijskim izveštajima za 2017. godinu iskazalo saldo zemljišta u iznosu od 
RSD 276,643 hiljade, i revalorizacionih rezervi u iznosu od RSD 106,126 hiljada. U toku 
2016. godine, Društvo je uknjižilo procenu zemljišta na bazi korišćenja tablica poreske 
Uprave Kovin za utvrđivanje poreza na imovinu za 2016. godinu, čime je u finansijskim 
izveštajima povećala vrednost zemljišta za iznos od RSD 106,126 hiljada, kao i 
revalorizacionih rezervi za isti iznos. Smatramo da Društvo, prilikom sastavljanja 
finansijskih izveštaja za 2017. godinu nije postupilo u skladu sa MRS 16 – Nekretnine, 
postrojenja i oprema, koji nalaže da se fer vrednost zemljišta i objekata utvrđuje procenom, 
koju vrše stručno osposobljeni procenjivači, kada postoje dokazi o promeni tržišne 
vrednosti. U toku obavljanja revizije nismo bili u mogućnosti ni putem alternativnih 
revizorskih postupaka da kvantifikujemo efekte koje bi na tekuće i uporedne podatke 
imala procena koju bi izvršio nezavisni procenitelj. 
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• Društvo je u toku 2017. godine ukalkulisalo i isplatilo obaveze po osnovu naknada 
upravnom odboru u ukupnom iznosu od RSD 5,562 hiljade. U postupku obavljanja 
revizije utvrdili smo da od navedene ukalkulisane obaveze, iznos od RSD 2,394 hiljada 
potiče iz ranijih obračunskih perioda, odnosno na naknade iz 2004., 2006. i 2016. godine. 
Na bazi navedenog, smatramo da je Društvo, prilikom sastavljanja finansijskih izveštaja 
za 2017. godinu, precenilo poslovne rashode tekućeg perioda i potcenio neraspoređenu 
dobit ranijih godina za iznos od RSD 2,394 hiljada.  

 
• Društvo je u 2017. godini iskazalo saldo datih avansa u ukupnom iznosu od RSD 1,752 

hiljada. Navedeni iznos se najvećim delom odnosi na avans dat za opremu u ukupnom 
iznosu od RSD 1,232 hiljada. Smatramo da Društvo prilikom sastavljanja finansijskih 
izveštaja za 2017. godinu nije na pravilan način prikazalo pomenuti avans, čime je 
potcenilo avanse za osnovna sredstva i precenilo date avanse za iznos od RSD 1,232 
hiljada. 

 
• U okviru obaveza iz poslovanja, Društvo je iskazalo ostale obaveze iz poslovanja u 

iznosu od RSD 4,630 hiljada. U postupku obavljanja revizije nismo dobili adekvatnu 
računovodstvenu dokumentaciju kako bismo verifikovali navedeni iznos. 

 
Mišljenje sa rezervom  
 
Po našem mišljenju, osim za efekte pitanja iznetog u pasusu Osnov za mišljenje sa rezervom, 
redovni godišnji finansijski izveštaj prikazuje istinito i objektivno, po svim materijalno 
značajnim pitanjima, finansijsko stanje privrednog društva "Nova peščara" a.d. Deliblato na 
dan 31. decembra 2017. godine, rezultate njegovog poslovanja, izveštaj o ostalom rezultatu, 
promene na kapitalu i tokove gotovine za godinu koja se završava na taj dan, u skladu sa 
računovodstvenim propisima važećim u Republici Srbiji i računovodstvenim politikama 
obelodanjenim u napomenama uz finansijski izveštaj. 
 
Skretanje pažnje 
 
Uvidom u registar zaloga Agencije za privredne registre utvrdili smo da je Društvo založilo 
tri poljoprivredna vozila u korist založnog poverioca Procredit bank a.d., Beograd. 
 
Društvo na dan 31. decembar 2017. godine kao sredstvo obezbeđenja kredita ima upisanu 
hipoteku na nepokretnoj imovini u korist sledećih poverilaca: ProCredit banka a.d., Beograd 
i Komercijalna banka a.d., Beograd. 
 
Uvidom u registar menica Narodne banke Srbije utvrdili smo da je društvo do dana izrade 
revizorskog mišljenja izdalo 80 menica. 
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Skretanje pažnje (Nastavak) 
 
Pravilnik o računovodstvu Društva datira iz 2004 godine. Smatramo da bi Društvo trebalo da 
uskladi odredbe Pravilnika sa izmenama MRS, MSFI i Zakona o računovodstvu, u pogledu 
terminologije, vrednovanja, obelodanjivanja i drugo. 
 
Naše mišljenje ne sadrži rezerve po tom pitanju. 
 
Izveštaj o drugim zakonskim i regulatornim zahtevima  
 
Izvršili smo pregled godišnjeg izveštaja o poslovanju Društva. Rukovodstvo Društva je 
odgovorno za sastavljanje i prezentiranje godišnjeg izveštaja o poslovanju, u skladu sa 
zahtevima Zakona o računovodstvu ("Sl. glasnik RS" broj 62/2013) i Zakona o tržištu 
kapitala ("Sl. glasnik RS" broj 31/2011, 112/2015 i 108/2016). Naša odgovornost je da 
izrazimo mišljenje o usklađenosti godišnjeg izveštaja o poslovanju sa finansijskim 
izveštajima za 2017. godinu. U vezi sa tim, naši postupci ispitivanja su ograničeni na 
procenjivanje usaglašenosti računovodstvenih informacija sadržanih u godišnjem izveštaju o 
poslovanju sa godišnjim finansijskim izveštajima koji su bili predmet revizije. Shodno tome, 
naši postupci nisu uključivali pregled ostalih informacija sadržanih u godišnjem izveštaju o 
poslovanju koje proističu iz informacija i evidencija koje nisu bile predmet revizije. 
 
Po našem mišljenju, računovodstvene informacije prikazane u godišnjem izveštaju o 
poslovanju su, po svim materijalno značajnim pitanjima, usklađene sa finansijskim 
izveštajima Društva za godinu koja se završila na dan 31. decembra 2017. godine.  
 
 
U Beogradu, 27. 04. 2018. godine                                                                                                                        
                                                                                                                                                                                                                    

"FINREVIZIJA" D.O.O. 
 
 

Dragana Bursać 
Licencirani ovlašćeni revizor 

 





























 
   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Nova Peščara a.d., Deliblato 2017 
 

Napomene uz finansijske izveštaje  
na dan 31. decembra 2017. godine 
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1. OSNIVANJE I DELATNOST 
 
Privredno društvo ''NOVA PEŠČARA" a.d., Deliblato je osnovano kao poljoprivredno-industrijsko 
preduzeće u društvenoj svojini 1989. godine. Društvo se bavi proizvodnjom stočne hrane, brašna, 
poljoprivrednih proizvoda i trgovinom na veliko i malo. Ugovorom o prodaji društvenog kapitala metodom 
javne aukcije broj 1-1427-1213 od 21. maja 2003 godine, Društvo je privatizovano i transformisano u 
akcionarsko društvo. Kupac Društva je konzorcijum fizičkih lica koji je putem Ugovora o konzorcijumu broj 
OV II 31/03 zastupao gospodin Branko Polovina.  
 
Društvo je putem Rešenja Trgovinskog suda u Pančevu broj FI 1391/03 registrovalo sve strukturne i 
vlasničke promene koje su se desile u procesu privatizacije. 
 
Društvo je registrovano kod Agencije za privredne registre Republike Srbije Rešenjem broj BD 
143118/2005 od 23. maja 2005 godine.   
 
Sedište Društva je u Deliblatu, u Ulici Braće Buzadžije 156. 
 
Društvo se na osnovu podataka iz finansijskog izveštaja za 2016. godinu i 2017. godinu razvrstalo kao 
malo pravno lice. 
 
 
2. OSNOVE ZA SASTAVLJANJE  FINANSIJSKIH IZVEŠTAJA I  UPOREDNI PODACI 
 
(a) Osnove za sastavljanje  finansijskih izveštaja 

 
Finansijski izveštaji pripremljeni su u skladu sa:  

 
• Zakonom o računovodstvu (Službeni glasnik Republike Srbije br. 62/2013), 
• Rešenjem o utvrđivanju prevoda Konceptualnog okvira za finansijsko izveštavanje i 

osnovnih tekstova Međunarodnih računovodstvenih standarda, odnosno Međunarodnih 
standarda finansijskog izveštavanja (Službeni glasnik Republike Srbije broj 35/14),  

• Pravilnikom o Kontnom okviru i sadržini računa u Kontnom okviru za Društva, zadruge i 
preduzetnike (Službeni glasnik Republike Srbije broj 95/2014), 

• Pravilnikom o obrascima i sadržini pozicija u obrascima finansijskih izveštaja za društva, 
zadruge i preduzetnike (Službeni glasnik Republike Srbije broj 95/2014 i broj 114/14), 

• Pravilnikom o sadržini pozicija u obrascu Statistički izveštaj za privredna društva, zadruge i 
preduzetnike (Službeni glasnik Republike Srbije broj 144/14) 
 

Izuzev kako je navedeno niže, finansijski izveštaji Društva sastavljeni su u skladu sa Međunarodnim 
standardima finansijskog izveštavanja (MSFI). Finansijski izveštaji su sastavljeni prema konceptu 
istorijskih troškova. 
 
Društvo je sastavilo ove finansijske izveštaje u skladu sa Zakonom o računovodstvu Republike Srbije (u 
daljem tekstu "Zakon") objavljenim u Službenom glasniku Republike Srbije br. 61/2013 koji zahteva da 
finansijski izveštaji budu pripremljeni u skladu sa svim prevedenim MSFI do 31. jula 2013. godine. 
Posebni zahtevi Zakona odstupaju od MSFI zbog činjenice da su usvojeni samo prevedeni standardi te 
ovi finansijski izveštaji na sadrže efekte MSFI koji su objavljeni od 31. jula 2013. godine. Osim 
pomenutog, Zakon zahteva određena prikazivanja i određeni tretman računa i stanja, što ima za 
posledicu dodatna odstupanja od MSFI kao što sledi: 

 
1 Društvo je ove finansijske izveštaje sastavilo u formatu propisanom od strane Ministarstva 

finansija Republike Srbije, koji nije u skladu sa zahtevima  MRS 1 (revidiran)– “Prikazivanje 
finansijskih izveštaja” i MRS 7 – “Izveštaj o tokovima gotovine“. 

 
2 „Vanbilansna sredstva i obaveze“ su prikazana na obrascu bilansa stanja. Ove stavke po 

definiciji MSFI ne predstavljaju ni sredstva ni obaveze. 
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2. OSNOVE ZA SASTAVLJANJE  FINANSIJSKIH IZVEŠTAJA  I  UPOREDNI PODACI (Nastavak) 
 
(a) Osnove za sastavljanje finansijskih izveštaja (Nastavak) 

 
 

3 Rešenje Ministarstva finansija Republike Srbije br. 401-00-896/2014-16 od 13. marta 2014. 
godine (Službeni glasnik Republike Srbije br. 35/2014) utvrđuje da zvanične standarde čine 
zvanični prevodi Međunarodnih računovodstvenih standarda (MRS) i Međunarodnih 
standarda finansijskog izveštavanja (MSFI) koje izdaje Odbor za međunarodne 
računovodstvene standarde (IASB), kao i tumačenja standarda izdatih od strane Komiteta za 
tumačenje međunarodnog finansijskog izveštavanja (IFRIC) do 31. jula 2013. godine. Do 
dana sastavljanja priloženih finansijskih izveštaja nije prevedena nijedna dopuna odnosno 
dodatak postojećim ili revidiranim standardima, kao nijedno novo tumačenje izdato od strane 
IASB i IFRIC nakon 31. jula 2013. godine. Standardi i tumačenja za koje u Republici Srbiji ne 
postoji zvaničan prevod su: MSFI 15 – Prihodi od ugovora sa kupcima; MSFI 9R – 
Finansijski instrumenti. 

 
(b)    Uporedni podaci 

 
Uporedni podaci odnosno početna stanja predstavljaju podatke sadržane u finansijskim izveštajima za 
2016. godinu, korigovane za prezentaciju u skladu sa zahtevima Zakona o racunovodstvu Republike 
Srbije, objavljenim u Službenom glasniku Republike Srbije br. 62/2013 i Pravilnika o sadrzini i formi 
obrazaca finansijskih izvestaja za privredna drustva, zadruge i preduzetnike, objavljenom u Službenom 
glasniku Republike Srbije br. 95/2014. Finansijski izveštaji Društva  su/nisu bili predmet nezavisne revizije 
i prikazani su u Izveštaju nezavisnog revizora od 24. aprila 2017. 
 
 
3. OSNOVNE RAČUNOVODSTVENE POLITIKE  
 
Osnovne računovodstvene politike, primenjene prilikom sastavljanja finansijskih izveštaja Društva za 
2017. godinu, su sledeće: 
 
3.1.  Poslovni prihodi 
 
Prihodi se priznaju u trenutku prelaska vlasništva i značajnih rizika vezanih za dati proizvod sa prodavca 
na kupca, pod pretpostavkom da se iznos prihoda može pouzdano izmeriti. Prihodi od usluga se priznaju 
kada se usluga izvrši, odnosno za usluge koje se vrše u dužem periodu prihodi se priznaju srazmerno 
dovršenosti posla. Prihodi od uobičajenih aktivnosti su prihodi od prodaje robe, proizvoda i usluga, prihodi 
od aktiviranja učinaka, prihodi od subvencija, dotacija, regresa i povraćaja dažbina po osnovu prodaje 
robe, proizvoda i usluga i drugi prihodi nezavisno od vremena naplate. 
 
3.2.  Poslovni rashodi 

 
Poslovni rashodi predstavljaju sve troškove nastale u odnosu na fakturisanu realizaciju, a obuhvataju 
troškove materijala, energije i goriva, troškove zarada, naknada zarada i ostale lične rashode, usluge i 
amortizaciju. Troškovi poslovanja obuhvataju i troškove opšteg karaktera i to: troškove reprezentacije, 
osiguranja, platnog prometa i bankarskih usluga, članarina, poreza i ostale rashode, nastale u tekućem 
obračunskom periodu. 
 
 
3.3.  Prihodi od kamata 

 
Kamate nastale po osnovu plasmana i potraživanja iz poslovnih odnosa iskazuju se u okviru finansijskih 
prihoda u obračunskom periodu u kome su nastale. Prihodi od kamata priznaju se u periodu na koji se 
odnose, korišćenjem metode efektivne kamatne stope, kojom se očekivani budući novčani priliv od 
finansijskih instrumenata diskontuje na neto sadašnju vrednost. 
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3. OSNOVNE RAČUNOVODSTVENE POLITIKE (Nastavak) 
 
3.4.   Rashodi od kamata 

 
Kamate nastale po osnovu obaveza iz poslovnih odnosa iskazuju se u bilansu uspeha u okviru 
finansijskih rashoda. Troškovi pozajmljivanja (kamate i drugi troškovi povezani sa kreditnim 
finansiranjem) priznaju se kao troškovi perioda kada su nastali, u skladu sa osnovnim računovodstvenim 
principom definisanim sa MRS 23 ili se kapitalizuju ukoliko ispunjavaju uslova za kapitalizaciju. 
 
3.5.  Kursne razlike 

 
(a) Funkcionalna i valuta prikazivanja 
 
Stavke uključene u finansijske izveštaje Društva se odmeravaju i prikazuju u dinarima („RSD”) bez obzira 
na to da li RSD predstavlja funkcionalnu valutu Društva.  
 
(b) Transakcije i stanja 
 
Transakcije u stranoj valuti se preračunavaju u funkcionalnu valutu primenom deviznih kurseva važećih 
na dan transakcije ili na dan procene vrednosti ako su stavke ponovo odmeravane. Pozitivne i negativne 
kursne razlike nastale iz izmirenja takvih transakcija i iz preračuna monetarnih sredstava i obaveza 
izraženih u stranim valutama na kraju godine, priznaju se u bilansu uspeha osim u slučaju kada su 
odložene u kapitalu kao instrumenti zaštite tokova gotovine i instrumenti zaštite neto ulaganja. 
 
Pozitivne i negativne kursne razlike koje nastaju po osnovu kredita i gotovine i gotovinskih ekvivalenata 
prikazuju se u bilansu uspeha u okviru pozicije „Finansijski prihodi / rashodi“. Sve druge pozitivne i 
negativne kursne razlike prikazuju se u bilansu uspeha u okviru pozicije „Ostali prihodi / rashodi“. 
 
Promene u fer vrednosti monetarnih hartija od vrednosti izraženih u stranim valutama koje su klasifikovane 
kao raspoložive za prodaju, tretiraju se kao kursne razlike po osnovu promena u amortizovanoj vrednosti 
hartija od vrednosti i kao ostale promene u knjigovodstvenoj vrednosti hartija od vrednosti. Kursne razlike 
koje se odnose na promene u amortizovanoj vrednosti se priznaju u bilansu uspeha, a ostale promene u 
knjigovodstvenoj vrednosti se iskazuju u okviru kapitala. 
 
Kursne razlike na nemonetarnim finansijskim sredstvima i obavezama, kao što su vlasničke hartije od 
vrednosti po fer vrednosti čiji se efekti promena u fer vrednosti iskazuju u bilansu uspeha, priznaju se u 
bilansu uspeha kao deo gubitka ili dobitka na fer vrednosti. Kursne razlike na nemonetarnim finansijskim 
sredstvima, kao što su vlasničke hartije od vrednosti klasifikovane kao finansijska sredstva raspoloživa za 
prodaju, uključuju se u odnosne rezerve u okviru revalorizovanih rezervi u kapitalu. 

 
Funkcionalna i izveštajna valuta Društva je dinar (RSD). Transakcije izražene u stranoj valuti inicijalno se 
evidentiraju u funkcionalnoj valuti primenom važećeg kursa na dan transakcije. Monetarna sredstva i 
obaveze izražene u stranoj valuti preračunavaju se u funkcionalnu valutu primenom važećeg kursa na 
dan bilansa stanja. Sve kursne razlike priznaju se u bilansu uspeha perioda za koji se izveštava.  
 
Nemonetarne stavke u finansijskim izveštajima, koje se vrednuju po principu istorijskog troška izraženog 
u stranoj valuti preračunati su po istorijskom kursu važećem na dan inicijalne transakcije. Nemonetarne 
stavke koje su inicijalno priznate u visini procenjene poštene vrednosti izražene u stranoj valuti, 
preračunate su primenom istorijskog kursa važećeg na dan procene. 
 
3.6.  Ostali prihodi 
 
Ostali prihodi obuhvataju dobitke od prodaje nematerijalnih ulaganja, osnovnih sredstava, učešća u 
kapitalu, prodaje materijala, kao i viškova utvrđenih popisom, naplatu otpisanih potraživanja, prihode od 
smanjenja obaveza i ukidanja dugoročnih rezervisanja i sl. Vanredni prihodi obuhvataju sve prihode koji 
su posledica raznih nepredviđenih okolnosti u skladu sa MRS 8. 
 
3.7.  Ostali rashodi 
 
Ostali rashodi obuhvataju gubitke po osnovu prodaje i rashodovanja nematerijalnih ulaganja, osnovnih 
sredstava, učešća u kapitalu i hartija od vrednosti, prodaje materijala, manjkove i druge nepomenute 
rashode. 
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 3.8.  Nematerijalna ulaganja 
 

Stečene licence računarskih softvera kapitalizuju se u iznosu troškova nastalih u sticanju i stavljanju u 
upotrebu softvera. Ovi troškovi se amortizuju tokom njihovog procenjenog veka upotrebe (2 do 5 godina).  

 
Izdaci vezani za razvoj ili održavanje kompjuterskih softverskih programa priznaju se kao trošak  u periodu 
kada nastanu. Izdaci direktno povezani sa identifikovanim i unikatnim softverskim proizvodima koje kontroliše 
Društvo i koji će verovatno generisati ekonomsku korist veću od troškova duže od godinu dana, priznaju se 
kao nematerijalna ulaganja. Direktni troškovi obuhvataju troškove radne snage tima koji je razvio softver, kao 
i odgovarajući deo pripadajućih režijskih troškova. 
 
Troškovi razvoja računarskog softvera priznati kao sredstvo amortizuju se tokom njihovog procenjenog 
korisnog veka upotrebe (ne duže od tri godine). 
 
3.9.   Nekretnine, postrojenja i oprema 
 
Osnovna sredstva (nekretnine, postrojenja i oprema) su materijalna sredstva koja Društvo drži za 
isporuku robe ili pružanje usluga, za iznajmljivanje drugim licima ili u administrativne svrhe, i za koja se 
očekuje da će se koristiti duže od jednog obračunskog perioda. 
 
Nekretnine, postrojenja i oprema priznaju se kao sredstvo: (a) kada je verovatno da će buduće 
ekonomske koristi po osnovu tog sredstva priticati u Društvo i (b) kada nabavna vrednost ili cena koštanja 
tog sredstva može pouzdano da se izmeri. 
 
Početno merenje nekretnine, postrojenja i opreme koji ispunjavaju uslove za priznavanja za sredstvo vrši 
se po nabavnoj vrednosti ili po ceni koštanja. 
 
Nekretnine, postrojenja i oprema iskazuju se po nabavnoj vrednosti umanjenoj za akumuliranu ispravku 
vrednosti. Nabavna vrednost uključuje izdatke direktno pripisive nabavci sredstava. Nabavna vrednost 
može takodje uključiti i prenos bilo kog dobitka/(gubitka) iz kapitala, po osnovu instrumenata zaštite od 
rizika novčanog toka deviznih troškova nabavke nekretnina, postrojenja i opreme. 
 
Naknadni izdatak za nekretninu, postrojenje i opremu priznaje se kao sredstvo samo kada se tim 
izdatkom poboljšava stanje sredstva iznad njegovog prvobitno procenjenog standardnog učinka. Izdatak 
za popravke i održavanje nekretnina, postrojenja i opreme nastaje radi obnavljanja ili održavanja budućih 
ekonomskih koristi koje Društvo može da očekuje od prvobitno procenjenog standardnog učinka tog 
sredstva. Kao takav, on se obično priznaje kao rashod u trenutku kada nastane.  
 
Osnovno sredstvo se isknjižava iz evidencija ili otuđenjem ili ukoliko se ne očekuju buduće ekonomske 
koristi od upotrebe tog sredstva. Dobici ili gubici po osnovu prodaje ili otpisa osnovnog sredstva (kao 
razlika između neto prodajne vrednosti i neto knjigovodstvene vrednosti) priznaju se u bilansu uspeha 
odgovarajućeg perioda. 
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3.10.  Amortizacija osnovnih sredstava 
 
Amortizacija se obračunava primenom proporcionalne metode na osnovicu koju čini nabavna, odnosno 
revalorizovana vrednost na početku godine, kao i na osnovna sredstva koja su stavljena u upotrebu u 
toku godine. 
 
Stope amortizacije koje su u primeni, za glavne grupe osnovnih sredstava, su: 

 U % 
Građevinski objekti  2,50 - 5,00 
Kancelarijska oprema, nameštaj i sl. 12,50 
Kompjuteri i odgovarajuća oprema 20,00 
Kamioni  14,30 
Traktori                16,50 
Ostala oprema                18,00 

 

 

   
  
3.11.  Finansijski instrumenti 
 
a) Finansijska sredstva po fer vrednosti čiji se efekti promena u fer vrednosti iskazuju u bilansu uspeha  
 
Finansijska sredstva po fer vrednosti čiji se efekti promena u fer vrednosti iskazuju u bilansu uspeha su 
finansijska sredstva koja se drže radi trgovanja. Finansijsko sredstvo se klasifikuje u ovu kategoriju 
ukoliko je pribavljeno prvenstveno radi prodaje u kratkom roku. Derivati se takođe klasifikuju kao sredstva 
koja se drže radi trgovanja, osim ako su određeni kao instrument zaštite od rizika. Sredstva u ovoj 
kategoriji su klasifikovana kao tekuća sredstva. Na dan 31. decembra 2017. godine Društvo nema 
finansijska sredstva po fer vrednosti čiji se efekti promene iskazuju u bilansu uspeha. 
 
b) Zajmovi i potraživanja 
 
Zajmovi i potraživanja predstavljaju nederivatna finansijska sredstva sa fiksnim ili utvrdivim rokovima 
plaćanja koja ne kotiraju ni na jednom aktivnom tržištu. Uključuju se u tekuća sredstva, osim ukoliko su im 
rokovi dospeća duži od 12 meseci nakon datuma bilansa stanja. U tom slučaju se klasifikuju kao 
dugoročna sredstva. U bilansu stanja Društva zajmovi i potraživanja obuhvataju “potraživanja od prodaje i 
druga potraživanja“ i “gotovinu i gotovinske ekvivalente.“   
 
Potraživanja po osnovu prodaje 
 
Potraživanja po osnovu prodaje obuhvataju sva potraživanja za prodate proizvode, robu i usluge u zemlji i 
inostranstvu. Potraživanja od kupaca koja se mere po vrednosti iz fakture, situacije, odnosno druge 
isprave u kojoj je obračunato potraživanje. Za vrednost potraživanja iskazanu u stranoj valuti vrši se 
preračunavanje po kursu važećem na dan transakcije (Napomena 3.5.). Ispravka vrednosti se vrši 
prilikom sastavljanja finansijskih izveštaja, na predlog stručnih službi koje su procenile da je naplata 
potraživanja neizvesna. Društvo nenaplativa potraživanja isknjižava iz evidencije na osnovu sudske 
odluke ili na osnovu odluke direktora. 
 
Kratkoročni finansijski plasmani 
 
Kratkoročni finansijski plasmani obuhvataju kredite, hartije od vrednosti i ostale kratkoročne plasmane sa 
rokom dospeća do godinu dana od dana bilansa.  
 
Hartije od vrednosti kojima se trguje, iskazuju se po fer (tržišnoj) vrednosti. Efekti promene fer vrednosti 
obuhvataju se kao rashodi i prihodi perioda. 
 
Gotovinski ekvivalenti i gotovina 
 
Gotovina i gotovinski ekvivalenti obuhvataju: novac u blagajni, depozite po viđenju kod banaka, druga 
kratkoročna visoko likvidna ulaganja sa prvobitnim rokom dospeća do tri meseca ili kraće i prekoračenja 
po tekućem računu. Prekoračenja po tekućem računu uključena su u obaveze po kreditima u okviru 
tekućih obaveza, u bilansu stanja. 
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c) Finansijska sredstva raspoloživa za prodaju 
 
Finansijska sredstva raspoloživa za prodaju predstavljaju nederivativna sredstva koja su svrstana u ovu 
kategoriju ili nisu klasifikovana ni u jednu drugu kategoriju. Uključuju se u dugoročna sredstva, osim 
ukoliko rukovodstvo ima nameru da ulaganja otuđi u roku od 12 meseci od datuma bilansa stanja. Ukoliko 
za finansijska sredstva raspoloživa za prodaju ne postoji aktivno tržište, ukoliko su sa fiksnim rokom 
dospeća, finansijska sredstva raspoloživa za prodaju se vrednuju po amortizovanoj vrednosti primenom 
metoda efektivne kamatne stope. 
 
d) Finansijska sredstva koja se drže do dospeća  
 
Finansijska sredstva koja se drže do dospeća su nederivatna finansijska sredstva sa fiksnim ili utvrdivim 
rokovima plaćanja i fiksnim rokovima dospeća, koja rukovodstvo ima nameru i mogućnost da drži do 
dospeća. U slučaju da Društvo odluči da proda značajan deo finansijskih sredstava koja se drže do 
dospeća, cela kategorija će biti reklasifikovana kao raspoloživa za prodaju. Finansijska sredstva koja se 
drže do dospeća klasifikuju se kao dugoročna sredstva, osim ako su rokovi dospeća kraći od 12 meseci 
od datuma bilansa stanja; tada se klasifikuju kao kratkoročna sredstva.  
 
e) Priznavanje i merenje  
 
Finansijska sredstva se inicijalno priznaju po fer vrednosti uvećanoj za transakcione troškove za sva 
finansijska sredstva koja se ne iskazuju po fer vrednosti čiji se efekti promena u fer vrednosti iskazuju u 
bilansu uspeha. Finansijska sredstva koja se vode po fer vrednosti čiji se efekti promena u fer vrednosti 
iskazuju u bilansu uspeha inicijalno se priznaju po fer vrednosti, a transakcioni troškovi terete troškove 
poslovanja u bilansu uspeha. Finansijska sredstva se ne priznaju po isteku prava na novčani priliv od 
finansijskog sredstva ili ako je to pravo preneto i Društvo je u suštini prenelo sve rizike i koristi od 
vlasništva nad sredstvima. Finansijska sredstva raspoloživa za prodaju i finansijska sredstva po fer 
vrednosti čiji se efekti promena u fer vrednosti iskazuju u bilansu uspeha, se nakon inicijalnog 
priznavanja, iskazuju po fer vrednosti. Zajmovi, potraživanja i ulaganja koja se drže do dospeća se 
iskazuju po amortizovanoj vrednosti korišćenjem metode efektivne kamatne stope. 
 
Dobici ili gubici proistekli iz promena u fer vrednosti kategorije “finansijskih sredstava po fer vrednosti čiji 
se efekti promena u fer vrednosti iskazuju u bilansu uspeha”, prikazani su  u bilansu uspeha u okviru 
pozicije ostali prihodi/(rashodi) neto, u periodu u kome su nastali. 
 
Prihod od dividendi od finansijskih sredstava po fer vrednosti čiji se efekti promena u fer vrednosti 
iskazuju u bilansu uspeha priznaje se u bilansu uspeha kao deo ostalih prihoda kada se utvrdi pravo 
Društva na naplatu. 

 
 Obaveze po kreditima 

 
Obaveze po kreditima se inicijalno priznaju po fer vrednosti priliva, bez nastalih transakcionih troškova. U 
narednim periodima obaveze po kreditima se iskazuju po amortizovanoj vrednosti; sve razlike između 
ostvarenog priliva (umanjenog za transakcione troškove) i iznosa otplata, priznaju se u bilansu uspeha u 
periodu korišćenja kredita primenom metode efektivne kamatne stope. 
 
Obaveze po kreditima se klasifikuju kao tekuće obaveze, osim ukoliko Društvo nema bezuslovno pravo 
da odloži izmirenje obaveza za najmanje 12 meseci nakon datuma bilansa stanja. 
 

 Obaveze prema dobavljačima 
 
Obaveze prema dobavljačima se vrednuju po nominalnoj vrednosti. 
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3.12.  Zalihe 
 
Zalihe materijala koje se nabavljaju od dobavljača mere se po nabavnoj vrednosti ili po neto prodajnoj 
vrednosti, ako je niža. Kada se materijal proizvodi i dalje koristi u narednoj fazi procesa proizvodnje, 
njegova procena se vrši u visini troškova proizvodnje, a najviše do neto prodajne vrednosti. Obračun 
izlaza zaliha materijala se vrši po metodi prosečne ponderisane cene.  
 
Zalihe gotovih proizvoda i proizvodnje u toku se vrednuju po nižoj od cene koštanja i neto prodajne 
vrednosti. Cena koštanja gotovih proizvoda i proizvodnje u toku obuhvata troškove projektovanja, 
utrošene sirovine, direktnu radnu snagu, ostale direktne troškove i pripadajuće režijske troškove 
proizvodnje (zasnovane na normalnom korišćenju proizvodnog kapaciteta). Neto prodajna vrednost je 
procenjena prodajna cena u uobičajenom toku poslovanja, umanjena za pripadajuće varijabilne troškove 
prodaje. 
 
Zalihe robe mere se po nabavnoj vrednosti koju čini fakturna cena dobavljača, uvozne dažbine i drugi 
porezi (osim onih koje Društvo može naknadno da povrati od poreskih vlasti), troškovi prevoza, 
manipulativni troškovi i drugi troškovi koji se mogu direktno pripisati sticanju zaliha robe. Obračun izlaza 
zaliha robe se vrši po metodi prosečne ponderisane cene.  
 
3.13.  Stalna sredstva namenjena prodaji  
 
Društvo priznaje i iskazuje stalno sredstvo kao sredstvo namenjeno prodaji ako se njegova 
knjigovodstvena vrednost može prvenstveno povratiti kroz prodajnu transakciju, a ne kroz nastavak 
korišćenja. 
 
Stalno sredstvo namenjeno prodaji meri se po nižem iznosu od knjigovodstvene i fer (poštene) vrednosti 
umanjene za troškove prodaje. 
 
Knjigovodstvena vrednost je sadašnja vrednost iskazana u poslovnim knjigama. Fer (poštena) vrednost je 
iznos za  koji sredstvo može da bude razmenjeno ili obaveza izmirena  
 
Troškovi prodaje su troškovi koji se mogu direktno pripisati prodaji sredstva, koji ne obuhvataju 
finansijske troškove i troškove poreza na prihod. 
 
3.14.  Dugoročna rezervisanja 
 
Dugoročna rezervisanja obuhvataju rezervisanja za troškove u garantnom roku, rezervisanja za troškove 
obnavljanja prirodnih bogatstava, rezervisanja za zadržane kaucije i depozite, rezervisanja za troškove 
restrukturiranja Društva, rezervisanja za penzije i ostala dugoročna rezervisanja za pokriće obaveza. 
 
Dugoročno rezervisanje  se priznaje kada Društvo ima obavezu (pravnu ili stvarnu) koja je nastala kao rezultat 
prošlog događaja, kada je verovatno da će odliv resursa koji sadrže ekonomske koristi biti potreban za 
izmirenje obaveza i kada iznos obaveze može pouzdano da se proceni. 
           
Merenje dugoročnih rezervisanja vrši se u iznosu koji je priznat kao rezervisanje i on predstavlja    najbolju 
procenu izdataka koji je potreban za izmirenje sadašnje obaveze na dan bilansa stanja. 
 

 3.15.  Penzijske i ostale naknade zaposlenima 
 

Društvo zaračunava i plaća doprinose za penziono i zdravstveno osiguranje i doprinose za osiguranje od 
nezaposlenosti po stopama utvrđenim zakonom, u korist odgovarajućih državnih fondova, na bazi bruto 
zarade zaposlenih. Svi troškovi doprinosa priznaju se u bilansu uspeha u periodu na koji se odnose. 
Društvo nema dodatnih obaveza za naknade zaposlenima po ovom osnovu. 
 
 
 
 
 
 



 
   
 Nova Peščara a.d., Deliblato 2017  
 
NAPOMENE UZ FINANSIJSKE IZVEŠTAJE 
31. decembar 2017. i 2016. godine  
 

8 

 
 
3. OSNOVNE RAČUNOVODSTVENE POLITIKE (Nastavak) 
 
3.16.  Tekući i odloženi porez na dobit 
 
Tekući porez na dobit se obračunava na datum bilansa stanja na osnovu važeće zakonske poreske 
regulative Republike Srbije gde Društvo posluje i ostvaruje oporezivu dobit. Rukovodstvo periodično vrši 
procenu stavki sadržanih u poreskoj prijavi sa stanovišta okolnosti u kojima primenjiva poreska regulativa 
podleže tumačenju, i vrši rezervisanje, ako je primereno, na osnovu iznosa za koje se očekuje da će biti 
plaćen poreskim organima. 
 
Odloženi porez na dobit se obračunava u punom iznosu, korišćenjem metode obaveza, za privremene 
razlike koje nastanu između poreske osnovice sredstava i obaveza i njihovih knjigovodstvenih iznosa u 
finansijskim izveštajima. Međutim, ukoliko odloženi porez na dobit, pod uslovom da nije računovodstveno 
obuhvaćen, proistekne iz inicijalnog priznavanja sredstva ili obaveze u nekoj drugoj transakciji osim 
poslovne kombinacije koja u trenutku transakcije ne utiče ni na računovodstvenu ni na oporezivu dobit ili 
gubitak, tada se on računovodstveno ne obuhvata. Odloženi porez na dobit se odmerava prema poreskim 
stopama (i zakonu) koje su na snazi do datuma bilansa stanja i za koje se očekuje da će biti primenjene u 
periodu u kome će se odložena poreska sredstva realizovati ili odložene poreske obaveze izmiriti.  
 
Odloženo poresko sredstvo se priznaje do iznosa za koji je verovatno da će buduća dobit za oporezivanje 
biti raspoloživa i da će se privremene razlike izmiriti na teret te dobiti.  
 
Odloženi porez na dobit se utvrđuje iz privremenih razlika nastalih na ulaganjima u zavisna i pridružena 
Društva, osim u slučaju kada sinhronizaciju poništenja privremenih razlika kontroliše Društvo i gde je 
verovatno da se privremene razlike neće poništiti u doglednoj budućnosti. 
 
Poreski propisi Republike Srbije priznaju sve pozicije Bilansa stanja u iznosima iskazanim u skladu sa 
MSFI osim nekretnina, postrojenja i opreme i nematerijalnih ulaganja za koje se troškovi amortizacije 
priznaju po posebnim amortizacionim stopama. Shodno tome, odloženi poreski efekti su priznati na 
razliku između poreske osnovice i knjigovodstvene vrednosti u skladu sa politikom i amortizacije koju 
priznaju poreski propisi. 
 
Poreski rashod (poreski prihod) je ukupan iznos uključen u određivanje neto dobitka ili gubitka perioda, u 
vezi sa tekućim i odloženim porezom. U skladu sa MRS 12 - Odložena poreska sredstva i poreske 
obaveze, za iznos poreskog rashoda umanjuje se računovodstvena dobit, dok se za iznos poreskog 
prihoda računovodstvena dobit uvećava, što znači da direktno utiču na utvrđivanje iznosa neto dobiti koja 
ostaje za raspodelu.   
 
 
4. PREGLED ZNAČAJNIH RAČUNOVODSTVENIH PROCENA 
 
 
Prezentacija finansijskih izveštaja zahteva od rukovodstva Društva korišćenje najboljih mogućih procena i 
razumnih pretpostavki, koje imaju efekta na prezentirane vrednosti sredstava i obaveza, obelodanjivanje 
potencijalnih potraživanja i obaveza na dan sastavljanja finansijskih izveštaja, kao i prihoda i rashoda u 
toku izveštajnog perioda. Ove procene i pretpostavke su zasnovane na informacijama raspoloživim na 
dan sastavljanja finansijskih izveštaja.U nastavku su prikazane ključne pretpostavke vezane za 
budućnost i ostali izvori procenjivanja neizvesnosti na datum bilansa stanja koji predstavljaju značajan 
rizik na materijalne korekcije iznosa pozicija bilansa stanja u sledećoj finansijskoj godini. 
 
4.1. Amortizacija i stope amortizacije 
 
Obračun amortizacije i stope amortizacije su zasnovane na projektovanom ekonomskom veku trajanja 
nekretnina, postrojenja i opreme i nematerijalnih ulaganja. Jednom godišnje Društvo procenjuje 
ekonomski vek na osnovu trenutnih predviđanja. 
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4.    PREGLED ZNAČAJNIH RAČUNOVODSTVENIH PROCENA (Nastavak) 
 
4.2. Ispravka vrednosti potraživanja 
 
Ispravka vrednosti potraživanja se vrši na osnovu procene rukovodstva zasnovanoj na analizi 
potraživanja od kupaca, istorijskih otpisima, kreditnim sposobnostima kupaca i promenama u uslovima 
prodaje. Ovo uključuje i pretpostavke o budućem ponašanju kupaca i rezultujućim budućim naplatama. 
 
4.3. Ispravka vrednosti zaliha 
 
Ispravka vrednosti zaliha se vrši na osnovu procene njihove neto prodajne cene na tržištu. Jednom 
godišnje Društvo procenjuje opravdanost visine ispravke vrednosti zaliha na osnovu trenutnih 
predviđanja. 
 
4.4. Fer vrednost 
 
Fer vrednost odgovarajućih finansijskih instrumenata za koje ne postoji aktivno tržište je određena 
primenom odgovarajućih metoda procene. Društvo primenjuje profesionalno rasuđivanje prilikom izbora 
odgovarajućih metoda i pretpostavki. Poslovna politika Društva je da obelodani informacije o fer vrednosti 
aktive i pasive za koje postoje zvanične tržišne informacije i kada se fer vrednost značajno razlikuje od 
knjigovodstvene vrednosti. U Republici Srbiji ne postoji dovoljno tržišnog iskustva, kao ni stabilnosti i 
likvidnosti kod kupovine i prodaje potraživanja i ostale finansijske aktive i pasive, pošto zvanične tržišne 
informacije nisu u svakom trenutku raspoložive. Stoga fer vrednost nije moguće pouzdano utvrditi u 
odsustvu aktivnog tržišta. Uprava Društva vrši procenu rizika, i u slučajevima kada se oceni da vrednost 
po kojoj se imovina vodi u poslovnim knjigama neće biti realizovana, vrši ispravku vrednosti. Po mišljenju 
rukovodstva Društva, iznosi u ovim finansijskim izveštajima odražavaju vrednost koja je u datim 
okolnostima, najverodostojnija i najkorisnija za potrebe izveštavanja.  
 
4. PRIHODI OD PRODAJE 
 
Prihodi od prodaje se odnose na: 

 
u RSD 000 

 
2017. 

 
2016. 

    
Prihodi od prodaje robe na domaćem tržištu 626  1,308 
Prihodi od prodaje proizvoda i usluga ostalim povezanim pravnim 
licima na domaćem tržištu 30  3,202 
Prihodi od prodaje proizvoda i usluga na domaćem tržištu 192,288  155,110 
Prihodi od prodaje gotovih proizvoda i usluga na inostranom 
tržištu -  3,353 
    

    Ukupno 192,944 
 

162,973 
 
 
5. PROMENE VREDNOSTI ZALIHA UČINAKA 

 
Promene vrednosti zaliha učinaka se odnosi na: 

 
u RSD 000 

 
2017. 

 
2016. 

    Povećanje vrednosti zaliha nedovršenih i gotovih proizvoda i 
nedovršenih usluga -  4,788 
Smanjenje vrednosti zaliha nedovršenih i gotovih proizvoda i 
nedovršenih usluga (2,920)  - 

    Ukupno (2,920)  4,788 
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6. OSTALI POSLOVNI PRIHODI 
 
Ostali poslovni prihodi se odnose na: 

 
u RSD 000 

 
2017. 

 
2016. 

    Prihodi od premija, subvencija, dotacija, regresa, kompenzacija i 
povraćaja poreskih dažbina 213  491 

    Ukupno 213  491 
 
 
 
7. NABAVNA VREDNOST PRODATE ROBE 
 
Nabavna vrednost prodate robe se odnose na: 

 
u RSD 000 

 
2017. 

 
2016. 

    Nabavna vrednost prodate robe 548  1,088 

    Ukupno 548  1,088 
 
 
8. TROŠKOVI MATERIJALA 

 
Troškovi materijala se odnose na: 

 
u RSD 000 

 
2017. 

 
2016. 

    Troškovi materijala za izradu 116,077  93,581 
Troškovi ostalog materijala (režijskog) 2,893  1,897 
Troškovi goriva i energije 13,558  13,254 
Troškovi rezervnih delova 2,325  1,721 

    Ukupno 134,853 
 

110,453 
 
 
9. TROŠKOVI ZARADA 
 
Troškovi zarada se odnose na: 

 
u RSD 000 

 
2017. 

 
2016. 

    Troškovi zarada i naknada zarada (bruto) 21,391  23,287 
Troškovi poreza i doprinosa na zarade i naknade zarada na teret 
poslodavca 3,836  4,345 
Troškovi naknada direktoru, odnosno članovima organa 
upravljanja i nadzora 8,801  2,706 
Ostali lični rashodi i naknade 506  5,324 

 
   

Ukupno 34,534  35,662 
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10. TROŠKOVI AMORTIZACIJE I REZERVISANJA  
 
Troškovi amortizacije se odnose na: 

 
u RSD 000 

 
2017. 

 
2016. 

    Troškovi amortizacije 4,824  5,480 

 
   

Ukupno 4,824  5,480 
 
 
 
11. OSTALI POSLOVNI RASHODI  
 
Ostali poslovni rashodi se odnose na: 

 
u RSD 000 

 
2017. 

 
2016. 

    
Troškovi usluga na izradi učinaka - 

 
271 

Troškovi transportnih usluga 434  499 
Troškovi usluga održavanja 4,311  1,464 
Troškovi zakupnina 2,585  2,589 
Troškovi ostalih usluga 1,189  932 
Troškovi neproizvodnih usluga 1,325  1,711 
Troškovi reprezentacije 240  260 
Troškovi premija osiguranja 860  371 
Troškovi platnog prometa 448  532 
Troškovi članarina 7  7 
Troškovi poreza 1,919  4,364 
Ostali nematerijalni troškovi 2,062  1,228 

 
   

Ukupno 15,380  14,228 
 
 
12. FINANSIJSKI PRIHODI 
 
Finansijski prihodi se odnose na: 

 
u RSD 000 

 
2017. 

 
2016. 

    
Prihodi od kamata (od trećih lica) 114  20 
Pozitivne kursne razlike (prema trećim licima) 4,080  100 

    Ukupno 4,194 
 

120 
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13. FINANSIJSKI RASHODI 
 
Finansijski rashodi se odnose na: 

 
u RSD 000 

 
2017. 

 
2016. 

    Rashodi kamata (prema trećim licima) 5,723  3,455 
Negativne kursne razlike (prema trećim licima) 217  210 
Ostali finansijski rashodi -  266 

    Ukupno 5,940  3,931 
 
 
14. OSTALI  PRIHODI 
 
Ostali prihodi se odnose na: 

 
u RSD 000 

 
2017. 

 
2016. 

    Dobici od prodaje nematerijalne imovine, nekretnina, postrojenja i 
opreme 2,859  2,780 
Dobici od prodaje materijala 248  706 
Viškovi 49  108 
Naplaćena otpisana potraživanja 876  568 
Prihodi od smanjenja obaveza 913  455 
Ostali nepomenuti prihodi 240  397 

    Ukupno 5,185  5,014 
 
 
15. OSTALI RASHODI 
 
Ostali rashodi se odnose na: 

 
u RSD 000 

 
2017. 

 
2016. 

    Gubici od prodaje materijala 40  0 
Manjkovi 82  1 
Rashodi po osnovu direktnih otpisa potraživanja 1  571 
Rashodi po osnovu rashodovanja zaliha materijala i robe 44  30 
Ostali nepomenuti rashodi 206  30 

    Ukupno 373  632 
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16. POREZ NA DOBIT 
 
 
Osnovne komponente poreza na dobit su sledeće: 
         U RSD 000 
 2017.  2016. 
    
Tekući porez na dobit 215  - 
Odloženi poreski prihod/rashod perioda (558)  126 
    

Ukupno (343)  126 
 
 
Odloženi porez na dobit 
  U RSD 000  
  Bilans uspeha  Bilans stanja 
  2017.  2016.  2017.  2016. 
         
Odložena poreska sredstva / obaveze         
Stanje na početku godine  -  -  5,668  5,542 
Privremena razlika između 
knjigovodstvene vrednosti sredstava i 
njihove poreske vrednosti  

(558)  126  (558)  126 

Stanje na kraju godine  (558)  126  5110  5,668 
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18. NEKRETNINE, POSTROJENJA I OPREMA 
 
Nekretnine, postrojenja i oprema prikazane su u sledećoj tabeli: 

 
u RSD 000 

 
2017. 

 
2016. 

    
Poljoprivredno i ostalo zemljište 276,643 

 
276,643 

Građevinski objekti 10,442  11,423 
Postrojenja i oprema 21,453  9,704 

    Ukupno 308,538  297,770 
 
 
          (u 000 RSD) 

OPIS 
Poljoprivredn

o I ostalo 
zemljište 

Građevinski 
objekti 

Postrojenja i 
oprema 

NPO u 
pripremi UKUPNO 

  020  022  023  026   
NABAVNA VREDNOST     

 
    

 Stanje, na kraju prethodne 
godine  

                        
276,643  

                           
47,539  

                         
77,965  

                                
-    

                
402,147  

 Povećanja u toku godine  
                                 

-    
                                     

-    
                                  

-    16,230                           
                     

16,230  

 Prenos sa investicija u toku  
                             

- 
                                     

-    
                          

16,230  
                        

(16,230) 
                            

-    

 Rashodovano u toku godine  
                                 

-    
                                     

-    
                               

- 
                                

-    
                         

- 

 Otuđeno u toku godine  -                                     
                                     

-    
                             

(4,855) 
                                

-    
                      

(4,855) 

 Revalorizacija  
                                 

-    
                                     

-    
                                  

-    
                                

-    
                            

-    

 Stanje, na kraju godine  276,643  
                           

47,539  
                         

89,340  
                                

-    413,522  
            
 KUMULIRANA ISPRAVKA 
VREDNOSTI            
 Stanje na kraju prethodne 
godine  

                                 
-    

                         
36,116  

                         
68,261  

                                
-    

                  
104,377  

 Amortizacija tekuće godine  
                                 

-    
                           

981  
                           

3,843  
                                

-    4,824  
 IV akumulirana u 
rashodovanim sredstvima  

                                 
-    

                               
- 

                               
- 

                                
-    

                         
- 

 IV akumulirana u otuđenim 
sredstvima  

                                 
-    

                             
- 

                             
(4,217) 

                                
-    

                      
(4,217) 

 Revalorizacija  
                                 

-    
                                  

-    
                                  

-    
                                

-    
                            

-    

 Stanje, na kraju godine  
                                 

-    
                         

37,097  
                         

67,887  
                                

-    
                  

104,984  
            
Neto sadašnja vrednost 31. 
decembar 2017. 

                        
276,643  

                           
10,442  

                         
21,453  

                                
-    308,538  

Neto sadašnja vrednost 31. 
decembar 2016. 

                        
276,643  

                           
11,423  

                         
9,704  

                                
-    

                  
297,770  
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19. ZALIHE 
 
Zalihe se odnose na: 

 
u RSD 000 

 
2017. 

 
2016. 

Materijal 3,097  6,045 
Rezervni delovi 1,103  1,871 
Alat i inventor 896  879 
Nedovršena proizvodnja 12,255  6,483 
Gotovi proizvodi u skladištu 39,115  47,807 
Roba u magacinu 154  155 
Roba u prometu na veliko -  622 
Roba u prometu na malo 77  115 

    Stanje na dan 31. Decembra 56,697 
 

63,977 
 
 
20. PLAĆENI AVANSI ZA ZALIHE I USLUGE 
 
 
Plaćeni avansi za zalihe i usluge se odnose na: 

 
u RSD 000 

 
2017. 

 
2016. 

    Plaćeni avansi za zalihe i usluge 1,752  27 

 
   

Stanje na dan 31. Decembra 1,752  27 
 
 
21. POTRAŽIVANJA PO OSNOVU PRODAJE 
 
Potraživanja po osnovu prodaje se odnose na: 

 
u RSD 000 

 
2017. 

 
2016. 

    
Kupci u zemlji ostala povezana lica -  149 
Kupci u zemlji 17,996  12,785 
Kupci u inostranstvu 4,077  4,249 
    
Stanje na dan 31. Decembra 22,073  17,183 
 
22. DRUGA POTRAŽIVANJA 
 
Druga potraživanja se odnose na: 

 
u RSD 000 

 
2017. 

 
2016. 

    
Potraživanja od zaposlenih 510  571 
Potraživanja za više plaćen porez na dobitak 462  380 
Potraživanja za naknade zarada koje se refundiraju -  22 
    
Stanje na dan 31. Decembra 972  973 
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23. KRATKOROČNI FINANSIJSKI PLASMANI 
 
Kratkoročni finansijski plasmani se odnose na: 

 
u RSD 000 

 
2017. 

 
2016. 

Otkupljene sopstvene akcije namenjene prodaji i otkupljeni 
sopstveni udeli namenjeni prodaji ili poništavanju -  9,872 

    Stanje na dan 31. Decembra -  9,872 
 
 
Društvo je u toku 2017. godine na osnovu Odluke poništilo otkupljene sopstvene akcije u iznosu od RSD 
9,872 hiljada. 
 
24. GOTOVINSKI EKVIVALENTI I GOTOVINA 
 
Gotovinski ekvivalenti i gotovina se odnose na: 

 
u RSD 000 

 
2017. 

 
2016. 

    Tekući (poslovni) računi 354  447 
Blagajna 21  6 
Devizni račun 74  77 

    Stanje na dan 31. Decembra 449  530 
 
 
25. POREZ NA DODATU VREDNOST I AKTIVNA VREMENSKA RAZGRANIČENJA 
 
Porez na dodatu vrednost i aktivna vremenska razgraničenja se odnose na: 

 
u RSD 000 

 
2017. 

 
2016. 

    
Porez na dodatu vrednost u primljenim fakturama po opštoj stopi 
(osim plaćenih avansa) 126 

 
89 

Unapred plaćeni troškovi 381  283 
Odložena poreska sredstva 5,110  5,668 

 
   

Stanje na dan 31. Decembra 5,617  6,040 
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26. KAPITAL I REZERVE 
 
 Kapital i rezerve se odnose na: 

 
u RSD 000 

 
2017. 

 
2016. 

    
Akcijski kapital 92,050 

 
101,922 

Emisiona premija -  265 
Revalorizacione rezerve po osnovu  revalorizacije nematerijalne 
imovine,nekretnina, postrojenja i opreme 106,126  106,126 
Otkupljene sopstvene akcije -  (9,872) 
Neraspoređeni dobitak ranijih godina 63,751  61,448 
Neraspoređeni dobitak tekuće godine 2,391  2,038 

 
   

Stanje na dan 31. Decembra 264,318  261,927 
 
 
Vlasnička struktura akcijskog kapitala Društva na dan 31. decembra 2017. godine je prikazana u narednoj 
tabeli : 
 

 
Broj akcija  %  U RSD 000 

Polovina Branko 51,761  47.46%  43,685 
Drobnjak Miljko 51,761  47.46%  43,685 
Ostali 5,546  5,08%  4,680 
UKUPNO: 109,068  100%  92,050 
 
 
Društvo je u 2017. godini ostvarilo neto dobitak u iznosu od RSD 2,391 hiljada. 
 
 
 
27. DUGOROČNE OBAVEZE 
 
Dugoročne obaveze se odnose na: 

 
u RSD 000 

 
2017. 

 
2016. 

    Dugoročni krediti i zajmovi u zemlji 77,007  90,219 

 
   

Stanje na dan 31. decembra 77,007  90,219 
 
 
Dugoročni krediti u zemlji odnose se na tri kreditne linije kod sledećih banaka: Komercijalna banka a.d., 
Beograd i ProCredit bank a.d., Beograd. 
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28. KRATKOROČNE FINANSIJSKE OBAVEZE 
 
Kratkoročne finansijske obaveze se odnose na: 

 
u RSD 000 

 
2017. 

 
2016. 

 
   

Kratkoročni krediti i zajmovi u zemlji 13,347  - 
Deo dugoročnih kredita i zajmova koji dospeva do jedne godine 18,005  15,639 

 
   

Stanje na dan 31. decembra 31,352  15,639 
 
 
Kratkoročni krediti i zajmovi u zemlji odnose se na kratkoročni kredit odobren od strane banke ProCredit 
bank a.d., Beograd. 
 
29. PRIMLJENI AVANSI 
 
Obaveze za primljene avanse se odnose na: 

 
u RSD 000 

 
2017. 

 
2016. 

    Primljeni avansi, depoziti i kaucije 5,674  3,686 

 
   

Stanje na dan 31. decembra 5,674  3,686 
 
 
 
 
30. OBAVEZE IZ POSLOVANJA 
 
Obaveze prema dobavljačima se odnose na: 

 
u RSD 000 

 
2017. 

 
2016. 

    Dobavljači  ostala povezana lica u zemlji 776  - 
Dobavljači u zemlji 3,511  7,924 
Ostale obaveze iz poslovanja 4,630  - 

 
   

Stanje na dan 31. decembra 8,917  7,924 
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31. OSTALE KRATKOROČNE OBAVEZE 
 
Ostale tekuće obaveze se odnose na: 

 
u RSD 000 

 
2017. 

 
2016. 

    Obaveze za neto zarade i naknade zarada, osim naknada zarada 
koje se refundiraju 1,290  1,210 
Obaveze za porez na zarade i naknade zarada na teret 
zaposlenog 137  123 
Obaveze za doprinose na zarade i naknade zarada na teret 
zaposlenog 1,477  1,511 
Obaveze za poreze i doprinose na zarade i naknade zarada na 
teret poslodavca 1,226  1,739 
Obaveze za neto naknade zarada koje se refundiraju -  14 
Obaveze za poreze i doprinose na naknade zarada na teret 
zaposlenog koje se refundiraju -  5 
Obaveze za poreze i doprinose na naknade zarada na teret 
poslodavca koje se refundiraju -  3 
Obaveze prema zaposlenima 25  701 
Obaveze prema direktoru, odnosno članovima organa upravljanja 
i nadzora 2,970  240 
    
Stanje na dan 31. decembra 7,125  5,546 
 
 
 
 
 
32. OBAVEZE PO OSNOVU POREZA NA DODATU VREDNOST I OSTALIH JAVNIH PRIHODA I 

PASIVNA VREMENSKA RAZGRANIČENJA 
 

 
u RSD 000 

 
2017. 

 
2016. 

    Obaveze za porez na dodatu vrednost po izdatim fakturama po 
opštoj stopi (osim primljenih avansa) 29  7 
Obaveze za porez na dodatu vrednost po osnovu razlike 
obračunatog poreza na dodatu vrednost i prethodnog poreza 862  578 
Obaveze za poreze, carine i druge dažbine iz nabavke ili na teret 
troškova 647  869 
Ostale obaveze za poreze, doprinose i druge dažbine 167  105 

 
   

Stanje na dan 31. decembra 1,705  1,559 
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33. VANBILANSNA EVIDENCIJA 
 
Vanbilansna evidencija se odnosi na: 

 
u RSD 000 

 
2017. 

 
2016. 

    Tuđa roba na skladištu 35,643  32,028 
Euro na deviznom računu 1  1 
Potraživanja od kupaca u EUR 35  35 
Primljeni krediti u EUR 728  857 
Obaveze za tudju robu na skladištu (32,643)  (32,028) 
Obaveze za EUR na deviznom računu (1)  (1) 
Obaveze za potraživanja od kupaca u EUR (35)  (35) 
Obaveze za primljeni krediti u EUR (728)  (857) 

 
   

Stanje na dan 31. decembra -  - 
 
 
34. SUDSKI SPOROVI 
 
Društvo na dan 31.12.2017. godine ima ukupno četri aktivna sudska spora u svojstvu tužioca. 
 

 
35. FINANSIJSKI ISTRUMENTI 
 
Upravljanje rizikom kapitala 
 
Cilj upravljanja kapitalom je da Društvo zadrži sposobnost da nastavi sa svojim poslovanjem u 
neograničenom periodu u predvidljivoj budućnosti, kako bi očuvalo strukturu kapitala sa ciljem da smanji 
troškove kapitala, a vlasnicima obezbedi prinos na kapital. Društvo prati kapital na osnovu koeficijenta 
zaduženosti koji se izračunava kao odnos neto zaduženosti Društva i njegovog ukupnog kapitala. 
 
Lica koja kontrolišu finansije na nivou Društva ispituju strukturu kapital na godišnjem nivou. 
 
Pokazatelji zaduženosti Društva sa stanjem na kraju godine bili su sledeći: 
 
         U RSD 000 
 2017.  2016. 
    
Zaduženost a) 108,359  105,858 
Gotovina i gotovinski ekvivalenti 449  530 
    
Neto zaduženost 107,910  105,328 
    

Kapital b) 264,318  261,927 
    
Racio neto dugovanja  prema kapitalu 0,4  0.4 
 
 
 
a) Zaduženost se odnosi na dugoročne i kratkoročne obaveze 
 
b) Kapital uključuje udele, revalorizacione rezerve, nerealizovane gubitke po osnovu raspoloživih hartija 

od vrednosti za prodaju i akumuliranu dobit. 
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35. FINANSIJSKI ISTRUMENTI (Nastavak) 
 
 
Značajne računovodstvene politike u vezi sa finansijskim instrumentima 
 
Detalji značajnih računovodstvenih politika, kao i kriterijumi i osnove za priznavanje prihoda i rashoda za 
sve vrste finansijskih sredstava i obaveza obelodanjeni su u napomeni 3 ovih finansijskih izveštaja. 
 
Kategorije finansijskih instrumenata 
 
         U RSD 000 
 2017.  2016. 
    
Finansijska sredstva    
Potraživanja po osnovu prodaje 22,073  17,183 
Druga potraživanja 972  973 
Gotovina i gotovinski ekvivalenti 449  530 
    
 23,494  18,686 
    
Finansijske obaveze    
Dugoročne obaveze 77,007  90,219 
Kratkoročne finansijske obaveze 31,352  15,639 
Obaveze prema dobavljačima, bez primljenih avansa 8,917  7,924 
    
 117,276  113,782 
 
 
Osnovni finansijski instrumenti Društva su gotovina i gotovinski ekvivalenti, potraživanja, obaveze po 
osnovu dugoročnih i kratkoročnih kredita, obaveze prema dobavljačima i ostale obaveze čija je osnovna 
namena finansiranje tekućeg poslovanja Društva. U normalnim uslovima poslovanja Društvo je izloženo 
niže navedenim rizicima. 
 
Ciljevi upravljanja finansijskim rizicima 
 
Finansijski rizici uključuju tržišni rizik (devizni i kamatni), kreditni rizik i rizik likvidnosti. Finansijski rizici se 
sagledavaju na vremenskoj osnovi i prevashodno se izbegavaju smanjenjem izloženosti Društva ovim 
rizicima. Društvo ne koristi nikakve finansijske instrumente kako bi izbeglo uticaj finansijskih rizika na 
poslovanje iz razloga što takvi instrumenti nisu u širokoj upotrebi, niti postoji organizovano tržište takvih 
instrumenata u Republici Srbiji. 
 
Tržišni rizik 
 
U svom poslovanju Društvo je izloženo finansijskim rizicima od promena kurseva stranih valuta i promena 
kamatnih stopa. 
 
Izloženost tržišnom riziku se sagledava preko analize senzitivnosti. Nije bilo značajnih promena u 
izloženosti Društva tržišnom riziku, niti u načinu na koje Društvo upravlja ili meri taj rizik. 
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35. FINANSIJSKI ISTRUMENTI (Nastavak) 
 
 
Devizni rizik 
 
Društvo je izloženo deviznom riziku prvenstveno preko potraživanja od kupaca iz inostranstva, 
dugoročnih kredita i obaveza prema dobavljačima koji su denominirani u stranoj valuti. Društvo ne koristi 
posebne finansijske instrumente kao zaštitu od rizika, obzirom da u Republici Srbiji takvi instrumenti nisu 
uobičajeni. 
 
Stabilnost ekonomskog okruženja u kojem Društvo posluje, u velikoj meri zavisi od mera Vlade u privredi i 
postojanja odgovarajućeg pravnog i zakonodavnog okvira. 
 
Knjigovodstvena vrednost monetarnih sredstava i obaveza iskazanih u stranoj valuti na datum 
izveštavanja u Društvo bila je sledeća: 
 

U RSD 000 
 Sredstva  Obaveze 
 31. decembar  31. decembar  31. decembar  31. decembar  
 2017.  2016.  2017.  2016. 
        
EUR 4,151  4,326  95,042  105,889 
        
 
 
Društvo je osetljivo na promene deviznog kursa evra i dolara (EUR i USD). Sledeća tabela predstavlja 
detalje analize osetljivosti Društva na porast i smanjenje od 10% kursa dinara u odnosu na date strane 
valute. Stopa osetljivosti se koristi pri internom prikazivanju deviznog rizika i predstavlja procenu 
rukovodstva razumno očekivanih promena u kursevima stranih valuta. Analiza osetljivosti uključuje samo 
nenamirena potraživanja i obaveze iskazane u stranoj valuti i usklađuje njihovo prevođenje na kraju 
perioda za promenu od 10% u kursevima stranih valuta. Pozitivan broj iz tabele ukazuje na povećanje 
rezultata tekućeg perioda u slučajevima slabljenja dinara u odnosu na valutu o kojoj se radi. U slučaju 
jačanja dinara od 10% u odnosu na stranu valutu, uticaj na rezultat tekućeg perioda bio bi suprotan onom 
iskazanom u prethodnom slučaju. Glavni razlog za navedeno leži u činjenici da Društvo ima pretežno 
kratku poziciju u valuti, te su stoga obaveze u stranoj valuti daleko veće od potraživanja u istoj.  
 

U RSD 000 
 31. decembar  31. decembar  31. decembar  31. decembar  
 2017. 

10% 
 2016. 

10% 
 2017. 

(10%) 
 2016. 

(10%) 
        
EUR -9,089  -10,156  9,089  10,156 
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35. FINANSIJSKI ISTRUMENTI (Nastavak) 
 
 
Kreditni rizik 
 
Preduzeće je izloženo kreditnom riziku koji predstavlja rizik da dužnici neće biti u mogućnosti da 
dugovanja prema Društvu izmire u potpunosti i na vreme, što bi imalo za rezultat finansijski gubitak za 
Društvo. Izloženost Društva ovom riziku ograničena je na iznos potraživanja od kupaca na dan bilansa. 
Potraživanja od kupaca sastoje se od velikog broja komitenata. 
 
Najznačajnija bruto potraživanja od kupaca predstavljena su u sledećoj tabeli: 
  
         U RSD 000 
Pekara Ivanović, Vlaška  3,934 
Bambi trade d.o.o., Kolašin 3,508 
SZPR Fiorini, Mihajlovac 2,637 
Pekara Kraljev Dvor, Kragujevac 2,330 
Filip komerc d.o.o., Beograd 1,427 
Dobrosavljević Dragan 706 
Stojan Kljajić PR "Joca Produkt" 663 
CID d.o.o., Slovenija 552 
Ostali 6,316 
Ukupno 22,073 
 
 
Struktura potraživanja od kupaca na dan 31. decembra 2017. godine prikaza je u tabeli koja sledi: 
         U RSD 000 
 Bruto 

izloženost  
Ispravka 

vrednosti  
Neto 

izloženost 
      
Nedospela potraživanja od kupaca 13,128    13,128 
Dospela, ispravljena potraživanja od kupaca      
Dospela, neispravljena potraživanja od kupaca 8,945    8,945 
      
 22,073    22,073 
 
 
 
Rizik likvidnosti 
 
Konačna odgovornost za upravljanje rizikom likvidnosti je na rukovodstvu Društva koje je uspostavilo 
odgovarajući sistem upravljanja za potrebe kratkoročnog, srednjoročnog i dugoročnog finansiranja 
Društva kao i upravljanje likvidnošću. Društvo upravlja rizikom likvidnosti održavajući odgovarajuće 
novčane rezerve kontinuiranim praćenjem planiranog i stvarnog novčanog toka, kao i održavanjem 
adekvatnog odnosa dospeća finansijskih sredstava i obaveza. 
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35. FINANSIJSKI ISTRUMENTI (Nastavak) 
 
 
Upravljanje obavezama prema dobavljačima 
 
Tabele rizika likvidnosti i kreditnog rizika 
 
Sledeće tabele prikazuju detalje preostalih ugovorenih dospeća finansijskih sredstava. Prikazani iznosi 
zasnovani su na nediskontovanim tokovima gotovine nastalim na osnovu finansijskih sredstava na 
osnovu najranijeg datuma na koji će Društvo biti u mogućnosti da potraživanja naplati. 
 
Dospeća finansijskih sredstava 
 
           U RSD  
           31.12.2017.  
 
 

Manje 
od 

mesec 
dana  

1-3 
Meseca  

Od 3 
meseca 

do jedne 
godine  

Od 1 do 
5 

godina  
Preko 5 
godina  Ukupno 

            
Nekamatonosna 23,494          23,494 
            
            
 
 
Sledeće tabele prikazuju detalje preostalih ugovorenih dospeća obaveza Društva. Prikazani iznosi 
zasnovani su na nediskontovanim tokovima gotovine nastalim na osnovu finansijskih obaveza na osnovu 
najranijeg datuma na koji će Društvo biti obavezno da takve obaveze namiri. 
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35. FINANSIJSKI ISTRUMENTI (Nastavak) 
 
 
Fer vrednost finansijskih instrumenata 
 
 
Sledeća tabela predstavlja sadašnju vrednost finansijskih sredstava i finansijskih obaveza i njihovu fer 
vrednost na dan 31. decembra 2017. i 31. decembra 2016. godine. 
 
 31.decembar 2017.  31.decembar 2016. 
 Knjigovodstvena    Knjigovodstvena   
 

Vrednost  
Fer 
vrednost  vrednost  

Fer 
vrednost 

        
Finansijska sredstva        
Potraživanja po osnovu 
prodaje 22,073  22,073  17,183  17,183 
Druga potraživanja 972  972  973  973 
Gotovina i gotovinski 
ekvivalenti 449  449  530  530 
        
 23,494  23,494  18,686  18,686 
        
Finansijska obaveze        
Dugoročne obaveze 77,007  77,007  90,219  90,219 
Kratkoročne finansijske 
obaveze 31,352  31,352  15,639  15,639 
Obaveze prema 
dobavljačima bez primljenih 
avansa 8,917  8,917  7,924  7,924 
        
        
        
 117,276  117,276  113,782  113,782 
 
Pretpostavke za procenu trenutne fer vrednosti finansijskih instrumenata 
 
Obzirom na činjenicu da ne postoji dovoljno tržišno iskustvo, stabilnost i likvidnost u kupovini i prodaji 
finansijskih sredstava i obaveza, kao i obzirom na činjenicu da ne postoje dostupne tržišne informacije 
koje bi se mogle koristiti za potrebe obelodanjivanja fer vrednosti finansijskih sredstava i obaveza, 
korišćen je metod diskontovanja novčanih tokova. Pri korišćenju ove metode vrednovanja, koriste se 
kamatne stope za finansijske instrumente sa sličnim karakteristikama, sa ciljem da se dobije relevantna 
procena tržišne vrednosti finansijskih instrumenata na dan bilansa. 
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PISMO RUKOVODSTVU 
 

   P O V E R LJ I V O 
"NOVA PEŠČARA"  AD 
DELIBLATO, Braće Buzađije 156 

 
Odboru direktora 
 
Komisiji za hartije od vrednosti  
Beograd, Omladinskih brigada broj 1 
 

Beograd, 27. 04. 2018. godine 
                                             

Poštovani, 
 
Završili smo reviziju redovnog godišnjeg finansijskog izveštaja akcionarskog društva 
"NOVA PEŠČARA"  AD, DELIBLATO  (u daljem tekstu Društva) za godinu završenu 
31.12.2017. godine.  
 
Nakon izvršene revizije redovnog godišnjeg finansijskog izveštaja izdajemo Izveštaj 
nezavisnog revizora o redovnom godišnjem finansijskom izveštaju, koji sadrži mišljenje o 
istinitosti i objektivnosti redovnog godišnjeg finansijskog izveštaja za 2017. godinu i 
revidirani finansijski izveštaj u prilogu. Revizorski izveštaj je strogo formalizovan u skladu 
sa Međunarodnim standardima revizije, namenjen je prvenstveno eksternim korisnicima i 
ima karakter potvrde o usklađenosti finansijskog izveštaja sa računovodstvenim propisima 
važećim u Republici Srbiji. 
 
Prezentiramo Vam naša zapažanja i preporuke vezane za funkcionisanje unutrašnje revizije, 
sistema upravljanja rizicima, sistema unutrašnjih kontrola, kao i  naša zapažanja i preporuke 
za otklanjanje uočenih nepravilnosti. 
 
Mišljenje o efikasnosti funkcionisanja unutrašnje revizije, sistema upravljanja rizicima i 
sistema unutrašnjih kontrola 
 
Prema članu  54. stavu 6. Zakona o tržištu kapitala, revizor je dužan da dostavi Komisiji za 
hartije od vrednosti i organima upravljanja Društva, mišljenje o efikasnosti funkcionisanja 
unutrašnje revizije, sistema upravljanja rizicima i sistema unutrašnjih kontrola i da svoje 
zaključke i nalaze uvrsti u obavezan sadržaj Pisma rukovodstvu. 
 
Postupci revizije su prevashodno kreirani da nam omoguće izražavanje mišljenja o 
redovnom godišnjem finansijskom izveštaju kao celini i zasnivaju se na testiranju podataka 
koji čine redovni godišnji finansijski izveštaj. Zbog toga oni ne mogu otkriti sve slabosti koje 
eventualno postoje u sistemu internih kontrola. Naša zapažanja i preporuke, pre svega, 
imaju za cilj unapređenje sistema internih kontrola i unapređenje efikasnosti poslovanja. 
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Odgovornost rukovodstva  
 
Rukovodstvo Društva je odgovorno za sastavljanje i objektivno prikazivanje redovnog 
godišnjeg finansijskog izveštaja u skladu sa računovodstvenim propisima važećim u 
Republici Srbiji. Ova odgovornost obuhvata: kreiranje, implementaciju i održavanje internih 
kontrola koje su relevantne za sastavljanje i objektivno prikazivanje redovnog godišnjeg 
finansijskog izveštaja koji ne sadrže materijalno značajne greške nastale bilo zbog grešaka u 
radu ili pronevere, odabir i primenu odgovarajućih računovodstvenih politika i vršenje 
računovodstvenih procena koje su razumne u datim okolnostima. 
 
Rukovodstvo društva je takođe odgovorno za formiranje efikasne i efektivne unutrašnje -
interne revizije kao i za dizajniranje i efikasno i efektivno funkcionisanje sistema upravljanja 
rizicima. 
 
Odgovornost revizora 
 
Naša odgovornost je da na osnovu izvršene revizije izrazimo mišljenje o redovnom 
godišnjem finansijskom izveštaju Društva za 2017. godinu kao i o efikasnosti funkcionisanja 
unutrašnje revizije, sistema upravljanja rizicima i sistema interne kontrole. 
 
Obim ispitivanja 
 
Obim ispitivanja sveli smo na nivo koji smo u datim okolnostima smatrali dovoljnim da 
izrazimo mišljenje o objektivnosti i istinitosti redovnog godišnjeg finansijskog izveštaja 
Društva za 2017. godinu i mišljenja o efikasnosti funkcionisanja unutrašnje revizije, sistema 
upravljanja rizicima i sistema unutrašnjih kontrola. 
 
Naša ispitivanja vršimo na bazi uzorka. Uočene nepravilnosti tokom obavljanja revizije 
navedene u ovom pismu ne isključuju postojanje i drugih slabosti i nepravilnosti u sistemu 
vašeg Društva. 
 
Smatramo da su revizorski dokazi koje smo pribavili dovoljni i odgovarajući i da pružaju 
razumnu osnovu za izražavanje našeg mišljenja sa rezervom. 
 
Osnov za izražavanje mišljenja sa rezervom 
 
- Funkcionisanje unutrašnje revizije – Prilikom obavljanja revizije redovnog 

godišnjeg finansijskog izveštaja za 2017. godinu utvrdili smo da Društvo nema 
adekvatno uspostavljenu funkciju, odnosno službu, unutrašnje revizije.  

 
Zakonom o privrednim društvima propisano je da poslove unutrašnjeg nadzora 
obavlja lice koje ispunjava uslove propisane za internog revizora u skladu sa članom 
44. Zakona o reviziji – Ovlašćeni interni revizor, koje je zaposleno u Društvu i obavlja 
samo poslove unutrašnjeg nadzora. Društvo nije, u skladu sa Zakonom, imenovalo 
lice nadležno za unutrašnji nadzor koje ispunjava predviđene uslove. 
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- Ocena efikasnosti internih kontrola – Društvo poseduje Pravilnik o računovodstvu 

kojim su uređeni: organizacija računovodstva, interni računovodstveni kontrolni 
postupci, računovodstvene politike za priznavanje i procenjivanje imovine i obaveza, 
prihoda i rashoda, utvrđena uputstva i smernice za usvajanje, dostavljanje i 
obelodanjivanje finansijskih izveštaja, određena lica koja su odgovorna za zakonitost i 
ispravnost nastanka poslovne promene, sastavljanje i kontrolu računovodstvenih 
isprava o poslovnoj promeni; uređeno je kretanje računovodstvenih isprava, utvrđeni 
rokovi za njihovo dostavljanje na dalju obradu, kao i druga pitanja vođenja poslovnih 
knjiga i sastavljanja finasijskih izveštaja. Međutim, Društvo bi trebalo da uskladi 
odredbe Pravilnika sa izmenama MRS, MSFI i Zakona o računovodstvu, u pogledu 
terminologije, vrednovanja, obelodanjivanja i drugo. Društvo poseduje adekvatan 
informacioni sistem koji pravilno evidentira informacije koje su značajne za 
sastavljanje finansijskih izveštaja. Društvo sprovodi mere za očuvanje bezbednosti 
knjigovodstvenog  softvera.  
 

Izvršili smo ocenu funkcionisanja procedura interne kontrole, kao i kontrolnih aktivnosti koje 
obavlja Društvo. Tom prilikom nismo zapazili određene propuste i nedostatke u primeni 
uspostavljenog sistema internih kontrola. 

 

- Funkcionisanje sistema upravljanja rizicima – Društvo nema formalizovan proces 
za identifikaciju poslovnih rizika, procenu njihovog značaja i verovatnoću nastajanja, 
kao i način na koje bi Društvo odgovorilo na nastale rizike. Iako nema formalizovan 
proces procene poslovnih rizika, menadžment procenjuje periodično poslovne rizike. 
Nedostatak formalizovanih procedura procene poslovnih rizika neće uticati na našu 
konačnu ocenu efektivnosti internih kontrola, s obzirom da i pored toga menadžment 
neformalno vrši funkciju procene rizika i sprovodi akcije na njihovom smanjivanju. 

 
Mišljenje sa rezervom  
 
Po našem mišljenju, osim za gore navedeno, sistem upravljanja rizicima i sistem internih 
kontrola Društva funkcioniše na način koji omogućava da postoji razumni nivo uveravanja 
da redovni godišnji finansijski izveštaj ne sadrži materijalno značajne greške. 
 
 
Završne napomene 
 
U ovom Pismu nismo iznosili manje značajna pitanja, koja su prodiskutovana sa nadležnim 
licima u postupku vršenja revizije.  
 
Koristimo priliku da se zahvalimo svim zaposlenima u Društvu na saradnji koju su nam 
pružili u toku obavljanja revizije. 
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Završne napomene (Nastavak) 
 
Ukoliko imate pitanja vezana za prezentirano Pismo ili vam zatreba pomoć oko sprovođenja 
navedenih preporuka, slobodno nam se obratite. 
 
 
S poštovanjem, 
                                                                                                                 
 
                                                                                                        Dragana Bursać 

                                                                                                                       Licencirani ovlašćeni revizor 




